Анализ

развития информационно-коммуникативных технологий в образовании
за 2015 год
Вся проделанная работа в области информатизации в 2015 году была направлена на внедрение и совершенствование  информационно-коммуникативных технологий в образовательном процессе. Данное направление предусматривает реализацию мероприятий по формированию в общеобразовательных организациях современной образовательной среды (оснащение ОО современной компьютерной техникой, увеличение пропускной способности и оплата Интернет-трафика, эффективное использование ИКТ-технологий в образовательном процессе, внедрение программных продуктов в процесс управления ОО и др.).
В настоящее время 100%/22 школы, 100%/2 учреждения дополнительного образования и 63%/12 из 19 детских садов имеют доступ к сети Интернет.  Подключение ОО к сети Интернет осуществляется компанией ОАО «Ростелеком». 
На данный момент 9 ОО из 43 (21 %)  оснащены широкополосным Интернетом (более 2 Мбит/сек).

9 школ имеют низкую скорость подключения к сети Интернет (до 256 Кбит/сек), так как провайдер не имеет технической возможности для подключения оптимальной скорости.
6 детских садов не имеют подключения к сети Интернет ввиду отсутствия технической возможности от компании Ростелеком.

В настоящее время ведутся работы по устранению этой проблемы: доступ к сети Интернет 6-ти детских садов, 9-ти школ с низкой пропускной способностью будет осуществляться оператором связи компании «Мегафон». В ряде этих школ и детских садов Интернет уже установлен и работает в тестовом режиме. Средняя скорость доступа в зависимости от сигнала связи достигает 3 Мбит/сек.    
На реализацию мероприятий по оплате услуг доступа ОО к сети Интернет фактически в 2015 году было затрачено около 1000 тыс. рублей.

На оснащение программным обеспечением образовательных организаций в 2015 году фактически было затрачено около 440 тыс. рублей. 100% организаций используют лицензионное программное обеспечение. 
408 персональных компьютеров используется в образовательном процессе, для административных нужд общеобразовательных организаций используется 99 компьютеров. 6 учащихся приходится на один персональных компьютер. Значительно повысилась материально-техническая база детских садов в 2015 году: 18 ноутбуков и 15 проекторов приобретено для образовательных нужд.
Во всех школах и Центре детского творчества реализованы меры по контент-фильтрации Интернет-ресурсов, не совместимых с задачами образования и воспитания, посредством установки фильтрации компанией Ростелеком и дополнительно ПО «Интернет-цензор» и Net Police на рабочих компьютерах. 
Во всех школах и отделе образования была проведена работа по продлению лицензий на использование ПО «VipNet Client 3.2» и переводу в сеть Министерства образования  для работы в защищенной сети.

100% общеобразовательных организаций Переволоцкого района имеют официальный сайт в сети Интернет в соответствии с федеральными требованиями закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской федерации». Отделом образования систематически проводится мониторинг ведения сайтов подведомственных образовательных организаций.

Во всех школах района действует сервис «Электронный дневник» на портале (http://dnevnik.ru/).

8 школ реализуют программы дистанционного образования.
21 школа/95,5% имеют компьютерный класс, который на 100% оснащен компьютерной техникой. 
В каждой школе установлен программный продукт «1С:Хронограф Школа».
Количество педагогов, имеющих базовые навыки работы с компьютером (набор текста, работа с файлами и папками, поиск информации в сети Интернет) – 311 чел./100%. 
Применение компьютеров в управлении отдела образования осуществляется для обобщения и распространения передового педагогического опыта, создания пакета документов, ведения отчетности, обеспечения учебно-методического процесса обработки результатов ЕГЭ, ОГЭ на защищенном канале, обновления сайта РОО (http://perev-roo.ru). 
Доступ ОО к сети Интернет и подготовка учителей ИКТ способствует созданию условий для поэтапного перехода к новому уровню образования на основе информационно-коммуникационных технологий.

Педагогические работники активно используют новые формы обучения (электронные учебники), создают собственные образовательные ресурсы. В образовательных организациях появляется большое количество презентаций и проектов учителей и учащихся, методические разработки уроков с применением ИКТ и ресурсов Интернет, видеоролики. Собираются банки материалов и информации по всем предметам учебного плана.

Проверка и анализ информации, поступающей из ОО района, показала, что в школах существует ряд проблемных вопросов, снижающих позитивное развитие информатизации:

- школьная база «1С:Хронограф» заполняется и ведется не во всех школах на должном уровне; 
- по итогам мониторинга сайтов ОО наблюдается недостаточный уровень работы некоторых ОО; 
- на недостаточном уровне ведется работа по развитию дистанционного обучения.

На основании вышеизложенного, районный отдел образования администрации Переволоцкого района определяет приоритетные направления реализации  информационно-коммуникативных технологий  на 2016 год:

- обеспечение полноценного функционирования школьной базы «1С:Хронограф» на протяжении всего учебного периода;

- обеспечение работы защищенного канала; 
- контроль использования системы контентной фильтрации в школах для ограничения доступа к Интернет-ресурсам, содержание которых несовместимо с задачами воспитания и образования;
- обеспечение полноценной работы информационного ресурса в сети Интернет на протяжении всего учебного периода;
- использование сервиса «Электронный дневник» в образовательной деятельности;
- повышение качества доступа к сети Интернет школ с низкой пропускной способностью трафика;
- завершение работы по 100% подключению детских садов к сети Интернет;

- внедрение ИКТ-технологий в дошкольных образовательных учреждениях (работа в сети Интернет, работа с сайтом);

- создание системы непрерывного повышения квалификации педагогиче​ских кадров в сфере использования информационных технологий;

- продолжение развития и распространение дистанционного обучения среди учителей и учащихся школы.
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