Об итогах месячника правовых знаний «Я гражданином быть обязан» с 15.11.2015-по 15.12.2015
В соответствии с письмом Правительства Оренбургской области от 09.11.2015 года №05/16-859 «О проведении областного месячника правовых знаний» под девизом «Я гражданином быть обязан», в соответствии с календарём районных мероприятий, в целях создания условий для наиболее полной реализации прав и законных интересов обучающихся и воспитанников, повышения их правовой грамотности, культуры и правосознания, формирования активной гражданской позиции в период с 15 ноября по 15 декабря 2015 года в образовательных организациях района проведён месячник правовых знаний, приуроченный к Международному Дню защиты прав детей.
В течение всего месяца велась активная пропаганда правовых знаний среди всех участников образовательного процесса: учащихся, их родителей (законных представителей), педагогов с приглашением сотрудников ОМВД, КДН и ЗП, органа опеки и попечительства, медицинских работников, общественности.

В образовательных организациях района на стендах, расположенных в местах, доступных для несовершеннолетних и родителей (законных представителей), на сайтах школ размещены информационно - пропагандистские  материалы: текст Конвенции о правах ребёнка, «Правил для учащихся», данных с номером телефона Уполномоченного по правам ребёнка в Оренбургской области, должностных лиц отдела образования, Управления социальной защиты населения, здравоохранения, подразделения по делам несовершеннолетних ОМВД по Переволоцкому району, КДН и ЗП, номер «Общероссийского телефона доверия» и другие.

В соответствии с планами мероприятий во всех школах района проведены собрания и консультации для родителей, часы общения, викторины, тренинги, игры, конкурсы, тематические уроки и беседы для учащихся. 

Например, в СОШ №3 п. Переволоцкий проведены индивидуальные беседы с родителями «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних и их родителей», выпущены буклеты для родителей семей группы риска; для учащихся 6-9 классов организована встреча с адвокатом Сувориновым А.А., для учащихся 10-11 классов  - с начальником уголовно-исполнительной инспекции Захаровым П.Н., с   инспектором ПДН Аманшевым Ж.А. В СОШ №2 п. Переволоцкий издан тематический выпуск школьной газеты «Наша газета. В СОШ №4 п. Переволоцкий прошли встречи с сотрудниками ОМВД, психологом школы проведены тренинги «Права детей – детям». В библиотеке школы с. Родничный Дол организованы тематические выставки для классных руководителей «Правовое воспитание школьников», книжная выставка для подростков «Закон и мы», Во всех классах СОШ с. Чесноковка (1-11 классы) проведены часы классного руководства и часы общения, посвященные Конвенции о правах ребёнка и Декларации о правах человека, обучающиеся приняли участие  в районном этапе I Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Общероссийские базовые ценности в творчестве». В Япрынцевской средней школе проведены акции «Правовая почта», «Салют прав», викторина на знание государственной символики и конституционных норм. В Преторийской средней школе проведено занятие родительского комитета по правовому просвещению, затем члены родительского комитета школы провели индивидуальные и групповые консультации для детей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. В основной школе с. Татищево прошли тематические линейки, посвящённые месячнику правовых знаний. В СОШ №1 п. Переволоцкий проведена школьная акция «Правовые окна», а информация об основных правах детей размещена в форме «Правовых ступенек»; учащиеся - волонтёры распространили среди жителей п. Переволоцкий листовки с номером «Общероссийского телефона доверия», основными положениями Конвенции о правах ребёнка. 

В 19 школах района при активном участии детских и молодёжных организаций, лидеров ученического самоуправления и активов творческих объединений правовой направленности (клубы, объединения дополнительного образования, кружки) организована работа детских общественных приёмных уполномоченных по детскому мнению и акция «Пост прав ребёнка». Во всех образовательных организациях прошли мероприятия в рамках областной акции «Спорт – как альтернатива пагубным привычкам», организован интернет - урок антинаркотической направленности. Для обучающихся 8-11 (100 человек) классов был организован показ фильма «Меня это не касается» совместно с Новосергиевским ГУП «Облкиновидео». В рамках единого дня борьбы с коррупцией проведен районный конкурс рисунков «STOP, коррупция!» для обучающихся 9-11 классов, победители награждены памятными подарками, грамотами и благодарственными письмами администрации района. В районной библиотеке ко Дню Конституции прошла  встреча обучающихся  с прокурором Курамшиным В.З.. В связи с нарастающим глобальным процессом активного формирования и широкомасштабного использования информационных ресурсов особое значение приобретает информационная безопасность детей. Просвещение подрастающего поколения в части использования различных информационных ресурсов, знание элементарных правил отбора и использования информации способствует развитию системы защиты прав детей в информационной среде, сохранению здоровья и нормальному развитию. В период с 15 ноября по 15 декабря проведён День медиабезопасности, в котором приняли участие около 1000 учащихся 7-11 классов. В результате ребята не только получили необходимый минимум знаний об информационной безопасности, но и высказали свою точку зрения на указанную проблематику. Школьники ознакомлены со следующими информационными понятиями:
– правила ответственного и безопасного поведения в современной информационной среде, способы защиты от противоправных посягательств в сети Интернет и мобильной (сотовой) связи;
– как критически относиться к сообщениям в СМИ (в т.ч. электронных), мобильной (сотовой) связи, как отличить достоверные сведения от недостоверных, как избежать вредной и опасной для них информации, как распознать признаки злоупотребления их доверчивостью и сделать более безопасным свое общение в сети Интернет;
– как общаться в социальных сетях (сетевой этикет), не обижая своих виртуальных друзей, не выкладывать в сеть компрометирующую информацию или оскорбительные комментарии и т.д.
Особое внимание уделено привлечению к участию в данных мероприятиях детей и подростков, состоящих на профилактическом учёте. Кроме этого, при участии сотрудников ОМВД с подростками проведены индивидуальные беседы. 


Наряду с разъяснением понятий прав и обязанностей человека и гражданина на мероприятиях всех уровней особое внимание уделялось правовой ответственности несовершеннолетних за совершение дисциплинарных проступков и правонарушений. Обсуждались Уставы образовательных организаций, правила поведения обучающихся в общественных местах, правила дорожного движения.

Весь период в отделе образования обеспечена работа «Горячих телефонов» по вопросам защиты прав несовершеннолетних и другим правовым вопросам: 31-2-34; 31-8-55, межведомственной группой посещены 30 неблагополучных семей, органом опеки и попечительства произведено отобрание детей из одной семьи. (4 ребенка)
Информационное сопровождение мероприятий осуществлялось посредством размещения информации на сайтах отдела образования и образовательных организаций.

В связи с актуальностью задачи правового просвещения и воспитания детей и подростков отделу образования, школам, учреждениям дополнительного и дошкольного образования необходимо в системе осуществлять деятельность по правовому образованию и воспитанию детей и подростков, психолого-педагогическому просвещению родителей, привлечению представителей заинтересованных организаций и ведомств (ОМВД, ПДН, КДН и ЗП и др.) к решению воспитательно-образовательных задач системы образования, уделяя особое внимание работе с «трудными» подростками и их родителями.
