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ИНФОРМАЦИЯ 

о проведении  месячника по профилактике алкоголизма, токсикомании, 

наркомании и табакокурения среди подростков и молодежи 

в Переволоцком районе

       В соответствии с межведомственным комплексным планом по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидального настроения в детской и подростковой среде, вовлечения несовершеннолетних в антиобщественные действия, защите их прав и законных интересов, профилактике преступлений, совершаем в отношении несовершеннолетних на 2015-2016 годы и постановлением КДН и ЗП Правительства области  27.03.2015 года № в Переволоцком районе с 5.04.2015 года по 15.05.2015 года    организован и проведен областной месячник по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании и табакокурения среди подростков и молодежи.
        Координацию деятельности по организации и проведению месячника осуществляют комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, отдел образования района, отдел по делам молодежи, ОМВД РФ по Переволоцкому району.

      Основная цель проведения месячника – формирование и развитие у детей, подростков и молодежи ценностей здорового образа жизни, предупреждение употребления ими токсических, наркотических веществ и спиртных напитков, оказание своевременной медицинской  помощи  и их родителям.
       Реализация мероприятий проведения месячника проводилась в соответствии с межведомственным планом мероприятий. 

      Планы мероприятий по проведению месячника были разработаны во всех образовательных организациях на основании приказа отдела образования об организации месячника по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании и табакокурения среди подростков и молодежи.
       В рамках проведения месячника в образовательных организациях района были организованы совместно с органами профилактики, ОМВД, медицинских работников профилактические мероприятия, направленных на пропаганду      здорового образа жизни: уроков и дней здоровья, бесед, консультаций, викторин, различных диспутов, конкурсов и викторин  по организации здоровьесбережения и предупреждения вредных привычек.  В ходе проведения данного месячника в образовательных организациях и учреждениях дополнительного образования детей были организованы различные спортивные соревнования и праздники, профилактические акции «Мы вместе», волонтерами подготовлен большой информационный раздаточный материал по профилактике асоциального поведения и привычек у подростков и молодежи «Полезные и вредные привычки», «В здоровом теле – здоровый дух» и др.

       Так в МБОУ «СОШ № 3 п. Переволоцкий» в ходе месячника проведены конкурсы рисунков, газет, плакатов. Лучшие работы были представлены на общешкольной выставке.  Организованно прошел общешкольный день здоровья, где школьники участвовали в спортивных эстафетах, с удовольствием играли в подвижные игры. Проведено первенство школы по волейболу и баскетболу, организованы «Веселые старты».

       В период «Весенней  недели добра»  25 апреля весь день проходил под девизом «Здоровье – это модно». Все учащиеся школы принимали  участие в различных конкурсах. Волонтеры  организовали раздачу листовок детям и взрослым «Здоровье на все времена», музыкальные перемены «Танцуй веселей», выпустили буклет: «Мы за здоровый образ жизни» (общее число участников – 150).  Была организована общешкольная зарядка «В здоровом теле – здоровый дух!»  1 – 11 кл.(189 уч–ся). Проведено анкетирование: «Курение – привычка или болезнь»(61уч-ся), «Вредные привычки» (30уч-ся).

        В рамках педагогического   всеобуча был рассмотрен вопрос « Роль семьи в профилактике алкоголизма и табакокурения, наркомании, токсикомании  среди  детей и подростков ».  Классными руководителями и психологом школы проведены индивидуальные беседы с учащимися  старших классов  и их родителями об ответственности, предусмотренной КоАП РФ за совершение правонарушений, употребление алкоголя, наркотических и психотропных средств. 

         Обучающиеся школы и педагогический коллектив активно приняли участие в мероприятиях:

- районный конкурс «Папа, мама, я – спортивная семья»

- участие в заседании Районного Совета обучающихся;
- районный этап областных Всероссийских соревнований «Президентские спортивные игры»;

-  ежегодная первомайская легкоатлетическая эстафета;

- районная военно – спортивная игра «Зарница»( 1 место);
- дни единых действий, посвященных 70 – летию Победы;
- акция «Бессмертный полк»;

- акция «Салют, Победа!».

        Размещена информация о работе анонимных, круглосуточных «телефонов доверия».   В мероприятиях месячника приняли участие 230 учащихся и 25 педагогов образовательной организации.
      В МБОУ «СОШ с.Чесноковка»  соответствии с утвержденным планом мероприятий организовано и проведено множество мероприятий , направленных на пропаганду здорового образа жизни и вовлечение подростков и молодежи в социально-значимые дела и мероприятия.    Информация круглосуточного «телефона доверия» размещена на  информационных  стендах школы.  Организован конкурс рисунков на тему: "Я - за здоровый образ жизни".  Ребята активно участвовали в операции  «Чистый обелиск».  Детская общественная организация школы приняла участие в районном  конкурсе детских общественных объединений «Мозаика».   Учащиеся школы приняли активное участие в районных этапах Всероссийских соревнований «Президентские спортивные игры»,  районного конкурса «Папа, мама, я – спортивная семья», в районной военно – спортивной игре «Зарница», Вахте Памяти. Большое количество патриотических акций было посвящено 70-летию Победы:  акция «Парад победителей», акция «Салют, Победа!», акция «Сад Победы»,  акция «Сирень Победы», флешмоб «Песня Победы», акция «Вальс Победы».
        В ходе организованной недели здоровья недели здоровья проведены:  кросс «Класс – километр», внеклассное мероприятие «Питание и здоровье», проведена
 исследовательская работа «Влияние алкоголя, никотина и наркотиков на развитие зародыша», открытый урок по биологии «Генетика и здоровье».   Организован  просмотр фильмов о  воздействии  наркотиков  и психотропных веществ на организм человека, видеофильма «Территория безопасности» в рамках Интернет – урок «Имею право знать!»

 Занятие кружка   в 8 классе «Спайсы- это смерть!», «Наркотики – зависимость и последствия», «Уголовная ответственность за наркотики»

В данных мероприятиях участвовали все 134 обучающихся школы,  проведенные мероприятия отличались высокой массовостью и хорошей подготовкой. 
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        Главной задачей проведения месячника  в МБОУ «СОШ № 1 п. Переволоцкий»является объединение всех заинтересованных ведомств, общественных организаций в противодействии наркоугрозе. В МБОУ СОШ № 1 проведены «Весёлые старты». В начале соревнований перед ребятами выступила с напутственным словом начальник зам. директора ВР, Трубникова С.Н.

 Дети соревновались в ловкости, смекалке, умении сплотиться в нужный момент, быстроте и силе. Проведены эстафеты, парные и одиночные соревнования. Завершилось мероприятие подведением итогов, награждением и выводом – «Мы – вместе за здоровый образ жизни!!!». Принимали участие в слете ЮИД, первомайской эстафете. Так же проводились спортивные мероприятия: « Спортсмены среди нас.»Ученики получили заряд бодрости и хорошего настроения.

        В рамках месячника проведена Акция «Будь здоров». Ребята встретились с фельдшером школы Хмелевой Н.П. писали пожелания на будущее. Самое главное пожелание, конечно, чтобы все были здоровыми. Отрадно понимать, что убеждение о сохранении здоровья стоит на первом месте у наших учеников. Ребята разработали буклет «Волшебные правила здоровья», в котором поделились секретами долголетия
        С учащимися начальных классов классными руководителями., проведены беседы на тему: «Здоровый образ жизни и его составляющие», «Мое здоровье в моих руках»: дискуссии « Что мы знаем о здоровье?».

         В рамках месячника в школьной библиотеке МБОУ СОШ № 1  организована тематическая книжная выставка, выставка-совет. В целях формирования у учащихся здорового образа жизни школьный библиотекарь Жеребятьева Наталья Карповна систематически обновляет выставку, привлекая к работе старшеклассников и активистов. Состоялся конкурс плакатов, буклетов  « Сохрани свою жизнь», « Здоровому поколению – здоровая планета», «Спорт в моей жизни»

Социально – психологической службой: Гулиевой Е.А – социальным педагогом  совместно со специалистом КДН и ЗП Котовой Л.Р.., инспектором ПДН Аманшевым Ж.А. и УУМ полиции Миморовым А.А. были проведены индивидуальные профилактические беседы с родителями уч-ся « группы риска»  - « Поговорим об общих проблемах» . Главное - помочь подростку познать самого себя, приобрести необходимые знания, гражданские и профессиональные качества, помочь достичь нормальных отношений, с родителями, учителями, сверстниками, сформировать творческие увлечения, стараться поощрять подростка.  Необходимо пробудить у подростка интерес к учебной деятельности. Помочь подростку заняться самовоспитанием, чтобы он сам мог оценивать свои поступки. 

        Со всеми несовершеннолетними подростками, поставленными на внутришкольный учет, на учет в КДН и ЗП, проведена индивидуальная профилактическая работа: классными руководителями, совместно с социальным педагогом осуществлялось изучение семей и условий их семейного воспитания, а также жилищно-бытовых условий, обновлена картотека детей «группы риска», социальный паспорт класса и школы, проводилось изучение их занятости в свободное время в учреждениях дополнительного образования, адаптация данных учеников в классных коллективах.

         Очень важную роль в профилактике вредных привычек выполняет просветительская работа родителей. Просвещение родителей осуществляется через родительские лектории, всеобучи, общешкольные и классные родительские собрания.   В мероприятиях месячника приняли участие 290 учащихся образовательной организации.
        Аналогичные мероприятия были организованы и проведены во всех образовательных организациях района. Общая численность детей и педагогов, принявших участие в мероприятиях месячника профилактики составило более 1200 человек.
Начальник отдела образования                                             Л.Н. Колесникова







