                               «Папа, мама и я — спортивная семья!».
       Важное значение имеет осознание молодыми семьями своей ответственности за воспитание всесторонне здорового ребенка, а также привлечение его к спорту. Поэтому, для укрепления семейных традиций и пропаганды здорового образа жизни среди молодых семей 27 апреля 2016 года  на базе ФОК «Переволоцкий»  был проведен  конкурс семейных команд «Папа, мама и я — спортивная семья».  
С приветственным словом к участникам  обратились  директор Комитета физической культуры и спорта Переволоцкого района  Петриков Владимир Геннадьевич, главный специалист  администрации Переволоцкого района по вопросам социальной политики Гильманова Анжелика Анатольевна,  председатель районной организации Профсоюза работников образования  и науки РФ Черевкова Татьяна Леонидовна и руководитель исполнительного комитета местного отделения партии «Единая Россия» Переволоцкого района Трубникова Светлана Наримановна.

В этот день родителям представилась возможность вспомнить свое детство, побегать и порезвиться со своими детьми, побыть одной командой. Капитанами были дочери и сыновья, которые  ответственно справлялись со своими обязанностями.
Все эстафеты проходили под ликование тех, кто не смог сдержать эмоции, переполнявшие каждого болельщика. 
С большим восторгом юные участники смотрели на взрослых, которые так ловко и быстро выполняли  задания: прыгали на фитболе, бегали, преодолевали барьерные препятствия,   рисовали символ года - обезьянку.
         Судейская коллегия внимательно наблюдала за ходом соревнований. Очень сложная задача отследить самых ловких  и быстрых.
  В конкурсе участвовало 18 семейных команд (11 команд с детьми школьного возраста. 7 – с детьми дошкольного возраста). Победителями конкурса с детьми школьного возраста  стали семья Халиковых (команда «Халики» с. Чесноковка).  На втором месте  семья Мироновых (команда «Олимпик» с. Татищево). Третье место  у семьи  Шабаевых (команда «Олимпийцы» с. Кичкасс).

           Победителями конкурса с детьми дошкольного возраста  стала семья Фомичевых «Комета» (МБДОУ «Детский сад №1»). Второе место разделили между собой  семьи  Кащук  (команда «Остров сокровищ»  ст. Сырт») и Курушкины (команда «СССР»  с. Кубанка). Третье место  у команды «Крепыши» семьи Шарыповых  (с. Чесноковка).
Участники конкурса  получили дипломы и подарки от  Комитета физической культуры и спорта Переволоцкого района,  районной организации Профсоюза работников образования  и науки РФ, местного отделения партии «Единая Россия» и    местного отделения партии «ЛДПР».  Вспышки фотоаппаратов стремились запечатлеть незабываемые моменты радости всех участников конкурса.                                       
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