Новый год – это время волшебства, доброй сказки и ожидания чуда, один из самых любимых, долгожданных и радостных праздников. Новогодний утренник – важнейшая часть Нового года для детей, их родителей и сотрудников образовательных организаций.  С 22 по 30 декабря в детских садах и школах  Переволоцкого района прошли новогодние утренники. Это очень ответственное мероприятие, в подготовку к которому были подключены все.
Чем старше становятся дети, тем меньше они верят в сказку, Но один раз в году ждут исполнения желания все. Воспитанники были рады елочке-красавице и весело встречали Деда Мороза и его внучку. Ребята пели новогодние песни, танцевали, участвовали в конкурсах и рассказывали стихи.
Отдел образования администрации Переволоцкого района сердечно поздравляет сотрудников образовательных организаций, учащихся, воспитанников и их родителей с Новым годом. За прошедший год мы стали очень близки друг другу. От всей души желаем нам продолжить конструктивное сотрудничество и не останавливаться на достигнутом. Здоровья, удачи и всего самого хорошего в новом году.
