
25 ноября 2016 года на базе МБОУ «СОШ с. Кубанка» состоялся семинар для учителей начальных классов «Использование технологии обучения в сотрудничестве, на уроках и во внеурочной деятельности» в работе которого приняли участие педагоги  МБОУ «СОШ с. Кичкасс» и МБОУ «Претория».

В рамках семинара педагоги посетили: 

               урок в 1 классе: Окружающий мир  «Живая и неживая природа» (учитель  начальных классов МБОУ «СОШ с. Кубанка» Пеннер Мария Давидовна);
             урок в  классе-коррекции: Математика «Сложение и вычитание чисел полученных при измерении мерами длины, времени и стоимости» (учитель коррекционного класса МБОУ «СОШ с. Кубанка» Столповская Ольга Сергеевна);
            урок в 3 классе: Математика «Порядок выполнения действий в выражениях» (учитель начальных классов  МБОУ «СОШ с. Кубанка» Галлямова Розалия Шамильевна);             

 урок в 4 классе: ИЗО «Скульпторы-анималисты» (учитель начальных классов МБОУ «СОШ с. Кубанка» Надергулова Дина Раисовна);
              Час общения во 2 классе: «Спеши делать добро» (учитель начальных классов МБОУ «СОШ с. Кубанка» Фетер Тамара Анатольевна).

Участники семинара отметили высокий профессиональный уровень педагогов. 


В рамках круглого стола учитель  начальных классов  первой квалификационной категории МБОУ «СОШ с. Кубанка» Галлямова Розалия  Шамильевна  выступила с докладом на тему:  «Парная и групповая работа на уроках в начальной школе» и состоялся профессиональный разговор о насущных проблемах начального образования. 
Заместитель директора по ВР Герасименко Елена Викторовна провела экскурсию с педагогами  в школьный краеведческий музей. 

И в заключение участники семинара посетили внеклассное мероприятие «День матери».
