Дни татарского просвещения.
С 6 по 8 декабря в Оренбургской области прошли Дни татарского просвещения. Мероприятие организовано министерством образования Оренбургской области, Министерством образования и науки Республики Татарстан, Региональным центром развития образования Оренбургской области, отделами образования администраций Оренбурга, Сакмарского и Шарлыкского районов. Участие в Днях татарского просвещения приняли 61 представитель этнокультурного образования из 15 районов области, 18 человек из Республики Татарстан.

В пленарной части выступила директор ГБУ РЦРО  Масликова Э.Ф. с докладом о состоянии этнокультурного образования в Оренбургской области и мерах по сохранению и развитию татарской культуры. О роли общественных организаций в сохранении и развитии родного татарского языка рассказала начальник отдела исполкома «Всемирного Конгресса Татар» Шамсия Зигангирова. Состоялось вручение отраслевых наград Министерства образования и науки РТ лучшим учителям, директорам и методистам Оренбуржья.
На базе МБОУ «Тат. Каргалинская СОШ» прошло подписание соглашения между образовательными организациями Оренбургской области и Республики Татарстан, мастер классы учителей родного языка Республики Татарстан и  круглый стол.
В данном мероприятии 7 декабря 2016 года  приняли участие методист РМК Курамшина Люция Габдулловна и учитель МБОУ «ООШ с. Зубочистка Первая» Абдюкаева Айгуль Миразовна. 

