С целью систематизирования знаний педагогов о театрализованной деятельности, формирования у педагогов профессиональных навыков по организации и проведению театрально-игровой деятельности 20 января в МБДОУ «Детский сад №4 п. Переволоцкий» был проведен семинар по обмену опытом между детским садом № 4 и детским садом № 7.
[bookmark: _GoBack] Семинар начался с выступления музыкального руководителя Муртазиной Л.З.: «Развитие творческих способностей детей старшего дошкольного возраста средствами театрализованной деятельности», затем выступила  воспитатель Бунина О.А. с докладом: «Влияние театрализованной деятельности на развитие речи дошкольников».
Дошкольники показали  свои навыки  и умения в театрализованных постановках, играх и этюдах.
Кульминацией семинара стала интеллектуальная игра КВН на тему: «Организация и проведение театрально-игровой деятельности». Организаторы  семинара решили провести КВН, так как эта игра успешно используется для выработки быстрой реакции на изменение педагогической ситуации, умения найти оптимальный вариант решения задачи.
 Команды активно дискуссировали в педагогическом тренинге, в блиц опросах, увлечённо разгадывали кроссворды, ребусы, загадки, а во время инсценировок сказок педагоги показали все свои творческие, актерские способности.
 В перерывах между конкурсами дошкольники демонстрировали свои музыкальные способности. Данное мероприятие является хорошим примером по обмену  опыта между дошкольными учреждениями. Видя положительный результат семинара другие сады последовали их примеру и в ближайшее время планируют провести аналогичные мероприятия.




