30.03.2017 года на базе МБОУ «СОШ № 3 п. Переволоцкий» состоялся семинар молодых специалистов на тему: «Аналитическая деятельность в работе учителя». Семинар открыл своим выступлением  учитель высшей категории   МБОУ «СОШ №3 п. Переволоцкий» Валитов Ильмир Рашитович.  Он рассказал  молодым педагогам  о  своем пути  к успеху в профессии. 
Председатель районного совета молодых педагогов Иванова Виктория Вячеславовна, учитель МБОУ «ООШ с. Татищево» представила материал  о  работе  областного Совета молодого педагога, созданного при поддержке профсоюза.  
С социальной поддержкой  молодого педагога присутствующих познакомила  Черевкова Татьяна Леонидовна, председатель районной профсоюзной организации работников образования и науки РФ.
С докладом на тему «Формирование личного стиля педагога» выступила Першина Елена Александровна, педагог-психолог МБОУ «СОШ №2 п. Переволоцкий».
Молодые педагоги после просмотра видеозаписи урока  окружающего мира «Царство грибов» (3 класс) учителя начальных классов высшей категории МБОУ «СОШ №2 п. Переволоцкий» Симоновой Ирины Андреевны провели анализ.     
Можно ли научиться мастерству? Этими словами начала свое выступление методист РМК Курамшина Люция Габдулловна.

.. Только общение с коллегами, живой обмен опытом, атмосфера творчества и взаимной поддержки вольет в Вас стремление к новым знаниям, придаст силу, укрепит уверенность в необходимости нашей такой трудной, такой радостной и значимой профессии – УЧИТЕЛЬ.
