[bookmark: _GoBack]31 марта 2017 года на базе МБОУ «СОШ № 1 п. Переволоцкий» прошел III тур районной научно-практической конференции. На конференцию были представлены 10 исследовательских работ. 
Основные цели и задачи конференции: активизация поисково-исследовательской деятельности обучающихся школ района, воспитание у школьников патриотизма, бережного отношения к природному и культурному наследию родного края.
С целью наглядности, при защите исследовательской работы обучающиеся использовали мультимедийные презентации. Исследования, проводимые детьми, разнообразны. Лауреатами I степени стали: 
Гречихина Мария, обучающаяся 7 класса МБОУ «СОШ № 1 п. Переволоцкий»  - «Мой дедушка Гречихин Владимир Абрамович»
Шевяковы Екатерина и Анастасия, обучающиеся 9 класса МБОУ «СОШ № 2 п. Переволоцкий» - «Влияние внешних факторов на состояние зубочелюстной системы человека»
Надергулова Дарья, обучающаяся 10 класса МБОУ «СОШ № 4 п. Переволоцкий»  - «Родные истоки. История села Габдрафиково»
Щукина Виктория, обучающаяся 10 класса МБОУ «СОШ № 4 п. Переволоцкий» - «Советы путешественнику по городу Оренбург»
Юмакаев Алишер, обучающийся 8 класса МБОУ «СОШ с. Кубанка» - Гидронимы Переволоцкого района»
Каримова Светлана и Гаськова Русалина, обучающиеся 9 класса МБОУ «СОШ с. Чесноковка» - Народный костюм-живая национальная память народа»
Валуева Дарья, обучающаяся 7 класса МБОУ «СОШ с. Чесноковка» - «Альтернативные способы выращивания картофеля»
Лауреатами II степени стали: 
Азизова Милена, Булгакова Наталья, Мухина екатерина, Глухова Яна, обучающиеся 8-9 классов МБОУ «СОШ № 3 п. Переволоцкий» - «Гвоздика- символ Победы»
Ушатова Анна, обучающаяся 7 класса МБОУ «СОШ с. Кубанка» - Хозяйственная оценка флоры Переволоцкого района»
Кужабекова Улжан, обучающаяся 9 класса МБОУ «СОШ с. Чесноковка» - «Спасем планету вместе» Участники районной научно-практической конференции были награждены дипломами.
Хочется поблагодарить всех участников конференции и их руководителей за большую проделанную работу и пожелать дальнейших успехов в проведении научных исследований.
