На слёте лучшие профорги.

30 мая в Оренбурге прошёл 9 ежегодный слет председателей первичных профсоюзных организаций системы образования. В нем приняли участие 100 председателей первичек. Представителями  нашего района стали Татьяна Черевкова, председатель районной организации работников образования и Олеся Суттор, председатель первички ООШ с. Адамовка. Так же на слете присутствовали Сергей Николаевич Романенко, депутат Законодательного собрания области, курирующий совет по образованию, Виктор Антонов, советник Федерации профсоюзов Оренбургской области.
Открывая слёт Алексей Григорьевич Гутарев, председатель областной организации Профсоюза работников образования и науки РФ, отметил сплоченность, активную социальную позицию членов профсоюза. Сегодня в образовательных организациях области действуют 1738  профсоюзных первичек. Это около 70 тысяч человек. Это мощная сила, способная вести конструктивный диалог с властью, регулировать трудовые отношения, поднимать имидж профессии и статус педагога. 
В открытом обсуждении коллеги делились позитивным опытом работы, поднимали «краеугольные камни» - вопросы оплаты труда работников образования.

В принятых рекомендациях слета намечены 5 важных направлений деятельности Профсоюза: 
· Повысить эффективность социального диалога;

· Расширить формы профсоюзной информации;

· Усилить индивидуальную работу с кадрами, укрепляя выборные органы молодёжью;
· Объединить в Профсоюзные ряды максимальное количество единомышленников. Пример:  Бугурусланская, Кваркенская, Новосергиевская, Октябрьская, Саракташская Оренбургская районные профсоюзные организации со 100 процентным охватом профчленства;

· Укрепить организационно-финансовую составляющую Профсоюза в условиях продолжающихся реформ образования.

Слёт считает крайне важным:

· Проведение индексации заработной платы работников образования в соответствии с ростом цен на товары и услуги;

· Совершенствование системы оплаты труда работников образования;

· Принятие нормативно-правового акта Правительства РФ, устанавливающего базовые оклады не ниже МРОТ;

· Принятие нормативно-правового акта Правительства РФ, устанавливающего МРОТ на уровне прожиточного минимума.

С.Н.Романенко дал понять о том, что благодаря Профсоюзам в  Законодательном собрании  области готовится к обсуждению вопрос о принятии программы социальной поддержки педагогов сельской местности.

Человек труда не должен жить бедно! Достойной работе – достойную зарплату!
На снимке: О. Суттор, А.Гутарев, В. Антонов, Т. Черевкова.

