«ПО СЛЕДАМ РЫЧКОВСКИХ ЭКСПЕДИЦИЙ»
12 октября в Оренбургской  областной полиэтнической детской библиотеке состоялся праздник – подведение итогов областного детского конкурса исследовательских работ «По следам рычковских экспедиций», посвященного 305-летию со дня рождения выдающегося российского учёного, исследователя Оренбургской губернии Петра Ивановича Рычкова.

Почетным гостем на праздничном мероприятии стал Горынин Антон Валерьевич – член Союза российских писателей, ведущий методист Областного дома литераторов им. С.Т. Аксакова.

Всего на конкурсную программу «По следам рычковских экспедиций»,  было представлено более 70 исследовательских работ из 23 муниципальных образований Оренбургской области (Новосергиевский, Бугурусланский, Пономаревский, Переволоцкий, Сакмарский, Первомайский и др.). Ее участниками стали дети и подростки 7-14 лет.

По решению жюри конкурса победителями признаны:

 

Номинация «По рычковским местам родного края» – эссе:
1 место – Павлова Ксения, Пономаревский район;

2 место – Тарасов Никита, СОШ №1 п. Переволоцкий;
3 место – Черевкова Елена, СОШ №1 п. Переволоцкий.
Победители конкурса награждены дипломами и книгами. 

В номинации «Вклад П.И. Рычкова в развитие Оренбуржья: взгляд из XXI века» – реферат Благодарственным письмом за участие отмечена Крячко Олеся, СОШ №1 п. Переволоцкий.
За профессиональный подход в организации патриотического воспитания подрастающего поколения, развитие литературного краеведения, активное участие в областном исследовательском конкурсе благодарностями и книгами отмечены руководители проекта, в их числе Лаумянис Елена Леонидовна, директор детской районной библиотеки и Черевкова Татьяна Леонидовна, педагог-библиотекарь СОШ №1 п. Переволоцкий.
Лучшие работы детей будут размещены на сайте ГБУК «Оренбургская област​ная полиэтническая детская библиотека».

Областной детский конкурс исследовательских работ «По следам рычковских экспедиций» проводился Оренбургской областной полиэтнической детской библиотекой совместно с Институтом степи Уральского отделения РАН и  Оренбургским региональным отделением «Союз россий​ских писателей».

