Согласно плану совместных мероприятий отдела образования администрации Переволоцкого района и Переволоцкого благочиния Оренбургской епархии Русской Православной Церкви по благословению благочинного Переволоцкого округа, протоиерея Василия Бобылева,  9 января 2017 года в Центре культуры и досуга «Геолог» в 12 часов состоялся районный детский фестиваль  «Рождественские встречи», где главными исполнителями ролей были воспитанники воскресной школы и их сверстники из общеобразовательных школ.

Концертная часть состояла из выступления воспитанников ДШИ «Свирель», выступления учеников воскресной школы, награждения победителей районного тура международного конкурса детских рисунков «Красота Божьего мира» и выступления учащихся общеобразовательных школ, которые изучают курс «Основы православной культуры и этики».
Итоги конкурса детских рисунков «Красота Божьего мира», в котором принимали участие 111 учеников общеобразовательных школ района, по традиции подводились по трем возрастным категориям: до восьми лет, 9-12 лет и 13-17 лет.  Первых было восемь мест, вторых-11 и третьих-17. Наибольшее количество участников было из МБОУ «СОШ № 3 п. Переволоцкий».

Активно участвуют в конкурсе и организуют ребят педагоги МБОУ «СОШ № 1 п. Переволоцкий» и МБОУ «СОШ № 4 п. Переволоцкий», а также с. Степановка, Претория, Кичкасс, Мамалаевка, ст. Сырт. Впервые приняли участие школьники из п. Садовый, с. Чесноковки и Зубочистки Второй.

Исполняли песни ученики МБОУ «СОШ № 1 п. Переволоцкий», МБОУ «СОШ № 3 п. Переволоцкий», МБОУ СОШ № 4 п. Переволоцкий», МБОУ «ООШ ст. Сырт».

От отдела образования с праздником Рождества поздравила всех Л.Г. Курамшина. 

Домой дети расходились с подарками из кафе «Исток», где для них накрывали праздничные столы. Праздник удался, получился добрым и светлым, чем порадовал не только детей, но и взрослых.

