9 декабря 2017 года в ФОКе с. Татищево Переволоцкого проводилась районная педагогическая спартакиада по волейболу, шахматам и настольному теннису.
В этом году по инициативе коллектива спортшколы, председателя профсоюзной первички ДЮСШ Семёна Стукалова и при поддержке профсоюза возобновилась замечательная традиция в системе образования - проводить районные спортивные педагогические состязания и определять лучших. Все участники были распределены по территориальному признаку на 3 команды: северной, центральной и южной зон. В результате 21 участник смогли раскрыть свои спортивные возможности: молодежь удивила новыми открытиями, ветераны подтвердили заслуженное к себе уважение. Всё это помогло собрать достойную команду на областную спартакиаду.
Не удивительно, что в числе первых организаторов этого мероприятия стала председатель районной организации профсоюза Татьяна Черевкова. Она считает, что спорт - это лучшее, чем можно разнообразить жизнь любого человека, особенного педагога с его профессиональными заботами и проблемами. 

Эти спортивные соревнования превратились в мастер-классы по разным видам спорта, где не нет проигравших. В азартной борьбе молодёжь не уступала мастерам,  перенимая их опыт. И это здорово! С удовольствием назовём имена опытных педагогов: Камиль Шагалеевич Набеев, Игорь Григорьевич Скороходов, Риф Булатович Нартайлаков, Владимир Степанович Кандауров, Марс Мадарикович Герфанов.
Спортивное движение приоритетно в Переволоцкой  профсоюзной организации. И всегда находится взаимопонимание и  поддержка в лице начальника отдела образования Евгения Николаевича Касимцева. Не смотря на финансовые и материальные трудности, команда нашего района является участником всех областных туристических слетов и спартакиад.  Под флагом Профсоюза принимают заслуженные награды победители – педагоги и их семьи на традиционном переволоцком первомайском легкоатлетическом кроссе. И пусть наше мышление ведёт нас к позитивному движению!
