                                      «Папа, мама и я — спортивная семья!»

        Важное значение имеет осознание молодыми семьями своей ответственности за воспитание всесторонне развитого ребенка, а также привлечение его к спорту. Поэтому, для укрепления семейных традиций и пропаганды здорового образа жизни среди молодых семей 17 мая  2018 года  на базе ФОКа «Переволоцкий» был проведен  конкурс семейных команд «Папа, мама и я — спортивная семья». 
 С приветственным словом к участникам  соревнования обратились  заместитель главы по социальным вопросам Чернов Вячеслав Андреевич, начальник отдела по делам с молодёжью администрации Переволоцкого района Каргалова Татьяна Николаевна  и руководитель исполнительного комитета местного отделения партии «Единая Россия» Переволоцкого района Трубникова Светлана Наримановна.

         В этот день родителям представилась возможность вспомнить свое детство, побегать и порезвиться со своими детьми, побыть одной командой. Юные капитаны команд   успешно справлялись со своими обязанностями. 
Участники соревнований прыгали на фитболе, бегали, преодолевали барьерные препятствия, бросали дротики, проходили туристическую полосу препятствий,   рисовали символ года - собаку. 

Все эстафеты проходили под ликование тех, кто не смог сдержать эмоции, переполнявшие каждого болельщика. Болельщики основательно подготовились к  встрече, яркие плакаты, звонкие кричалки не оставили равнодушными никого.
          Судейская коллегия внимательно следила за ходом соревнований.

          В конкурсе участвовало 10 семейных команд (5 команд с детьми школьного возраста и  5 – с детьми дошкольного возраста). 
          Победителями конкурса с детьми школьного возраста  стала семья Дородниковых (команда «Комета» п. Переволоцкий»).   

          Второе место разделили семьи   Мадьяровых (команда «Максимум» с. Чесноковка») и Шариповых (команда «Семейка» п. Переволоцкий»).

.          Третье место  у семьи Бирюковых (команда «Максимум» п. Переволоцкий»).

          Победителями конкурса с детьми дошкольного возраста  стала семья Алпеевых (команда «Русский ниндзя» п. Переволоцкий»). 
          Второе место у семейной команды Батршиных (команда «»Крепыши» с. Чесноковка»). 
          Третье место  у семьи Аблязовых (команда «Весёлый триколор» с. Зубочистка Вторая»»).
           В номинации «Самая быстрая семья» победила семья Головковых (команда «Бодрячки» п. Переволоцкий»),  «Самая спортивная семья»  - семья  Тажгуловых (команда «Мечта» ст. Сырт),  «Самая весёлая семья» -  семья Кощук (команда «Победители» ст. Сырт) 
           Все участники конкурса  были награждены памятными подарками предоставленными Администрацией Переволоцкого района, районной организацией Профсоюза работников образования  и науки РФ, местным отделением партии «Единая Россия» и грамотами Комитета физической культуры и спорта Переволоцкого района.

Присутствующих поздравил член совета старейшин при Губернаторе Оренбургской области, заслуженный работник культуры РФ Никитин Владимир Иванович. Вспышки фотоаппаратов стремились запечатлеть незабываемые моменты радости всех участников конкурса.

                                                                                  Методист МКУ «ФЭЦУО» Курамшина Л. Г.

