19 ноября 2018 года в г. Оренбурге состоялся форум учителей начальных классов Оренбургской области, в котором приняли участие шесть педагогов Переволоцкого района. 
              В ООДТДМ им. В.П. Поляничко состоялась пленарная сессия, на которой с приветственным словом к участникам форума обратились министр образования Оренбургской области В.А. Лабузов и Председатель Оренбургского обкома Профсоюза А.Г. Гутарев. Ю.И. Глаголева, к.п.н. зав. Кафедрой начального образования ГБУ ДПО Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования  обратила внимание присутствующих   на основные аспекты проектирования современных уроков математики  в начальной школе. О внедрении интерактивных курсов в образовательный процесс на примере  использования образовательной платформы Учи.ру в начальной школе рассказал специалист по региональному развитию И.А.Тишко.                               И.В. Солнышкина, учитель начальных классов МОАУ «СОШ №85» г. Оренбурга, победитель Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2018» провела презентацию «Шаги к успеху», где  представила свой опыт подготовки  к конкурсу.               Следующим этапом форума стало посещение творческих площадок  на базе образовательных организаций города Оренбурга и «Выставки современных средств обучения  в начальной школе» на базе ГБПОУ «Педагогический колледж им. Н.К. Калугина».
Завершится Форум  награждением лучших педагогов области и большим праздничным концертом театра музыки и танца «Щелкунчик» в зале Оренбургской областной филармонии.
На сайте ГБУ РЦРО по ссылке http://rcro56.ru/page/a4a632d8-10dc-420b-a422-b55ea895b6b0 можно ознакомиться с материалами спикеров форума.
