В целях совершенствования математического образования в период 13 по 25 апреля т.г. во всех общеобразовательных организациях района проведена математическая игра по станциям «Город Математика».
В игре приняли участие 1195 обучающихся 1-4 классов, что составило 91% от общей численности школьников уровня начального образования. 

Участие в проведении игры приняли представители родительской общественности СОШ №3 п. Переволоцкий, СОШ с. Кичкасс, СОШ с. Кубанка, СОШ с. Родничный Дол, ООШ с. Адамовка, ООШ с. Зубочистка Первая, ООШ п. Садовый, оказали помощь в проведении соревнований обучающиеся средних и старших классов, представители совета обучающихся СОШ №4 п. Переволоцкий, СОШ с. Кубанка, ООШ с. Адамовка, ООШ с. Зубочистка Первая.
Педагогические коллективы СОШ с. Кичкасс, СОШ с. Кубанка, СОШ с. Претория организовали и провели математическую игру для обучающихся 5 и 6 классов. 
 В большинстве организаций проведена серьёзная работа, отмечен творческий подход: подготовлены красочные плакаты, атрибутика игры, раздаточные материалы, грамоты, дипломы и медали; подобраны стихи, музыкальное сопровождение, элементы театрализации; по итогам игры проведены торжественные линейки. 

Поощрительными грамотами и призами отмечены свыше 600 школьников, призёрами и победителями игры стали 313 обучающихся 1-4 классов, наиболее успешно справившиеся с предложенными заданиями.

Итоги игры подводят педагоги района:

СОШ с. Япрынцево: Проведение игры вызывало у учащихся повышенное внимание и желание проявить себя. Помимо формирования математических представлений и развития интереса к математике, игра сплотила школьников, делая их командой, развивала творческие способности и логическое мышление. Во время игры ребятам  не раз пришлось проявить математическую смекалку при решении «хитрых» задач, продемонстрировать свои знания по разным темам, выразить творчество. Дети занимались посильной продуктивной деятельностью - выполняли интеллектуальные и познавательные задания (решали и иллюстрировали логические задачи, задачи-шутки, решали познавательные цепочки, учили пословицы и поговорки, находили числа и фигуры в повседневной жизни, в названиях сказок, выполняли  графический диктант). Проведение игры способствует не только углубленному изучению математики в пределах школьного курса, но и развитию личностных качеств обучающихся, активизирует их мыслительную деятельность, способствует появлению у учащихся внутренних мотивов к обучению, к дальнейшему самообразованию, саморазвитию, самосовершенствованию, способствует сближению учителя и ученика.

ООШ с. Зубочистка Первая: Игра началась с прибытия в город Математика. Там гостей встречали Король Цифр и Королева Математика. Они приготовили задачи в стихах, загадки о цифрах. Королева Математика познакомила с маршрутом  и  великими  математиками, в роли которых выступили учащиеся 6 класса Бакиев Р., Ишкинина А., учитель математики Герфанова Ф.Х, учитель начальных классов Искакова Р.В., родитель Шимко Е. О. На каждой станции великими математиками было организовано выполнение заданий.  Каждый класс старался правильно и быстро с ними справиться. Дети с удовольствием участвовали во всех конкурсах. Первоклассникам понравился «Танграм», второклассники хорошо прошли улицу Примерную, третьеклассники отличились в Ребусном квартале, четвероклассники удачно пробежались по Математической тропе. Трудности были с пословицами. Но пополнить знания в этом вопросе помогли проекты ребят. В завершении игры выявили победителей и призеров. Всех участников поблагодарили за активность, а победителям и призерам вручили грамоты.

ООШ ст. Сырт: Дети показали не только знания по математике и логике, но и проявили командный дух. Игра способствовала не только интеллектуальному развитию детей, но и успешной социализации. Ребята плодотворно сотрудничали с членами своей команды, учились принимать командные решения, развивали способность к поиску и решению заданий в условиях конкурса. Ребята очень старались, чтобы принести заветный балл своей команде. Все участники игры награждены грамотами.

СОШ №4 п. Переволоцкий: На каждой станции ребятам  предлагались необычные задания: математические примеры и задачи,  ребусы, игры. На станции «Геометрическая полянка» школьники играли в игру «Танграмм». Ребята удивили жюри разнообразием составленных ими геометрических фигур животных, птиц, техники.  Внимание, память, смекалку школьники проявили на станции «Математическая тропа». Здесь же ребятам пригодились знания пословиц и умение правильно объяснить их смысл. Особенно всем участникам игры понравилось на станции «Улица Примерная». Каждый участник смог проявить себя в умении быстро и безошибочно  считать устно. Станция «Задачливый переулок» предложила ребятам задачи на смекалку, логику. «Ребусный квартал» привлёк детей интересными и красочными ребусами. Все без ошибок справились с заданиями! Игра  прошла насыщенно, интересно, организованно. А учителя сделали вывод, что такие игры сплачивают детей, повышают их познавательный интерес и делают школьные будни красочными и неповторимыми!
СОШ с. Претория: Мероприятие «Город Математика» способствовало повышению мотивации школьников к учёбе. Очень интересная форма работы. Дети с удовольствием включились в работу. Они умело анализировали задания, действовали в соответствии с заданными правилами, высказывали собственное мнение и аргументировали его. Соревновались в умении быстро считать, складывать фигуры («Танграм»), разгадывать ребусы, вспоминать пословицы с числами. Азарт и дух соревнования присутствовал на протяжении всего мероприятия.  Самые активные и успешные участники отмечены дипломами и грамотами, всем ребятам вручены сертификаты за участие.

СОШ с. Кубанка: Все учащиеся были вовлечены в подготовительную работу - ребята помогали оформлять кабинеты. В жюри приглашены учителя и родители. Ребята проявили свою активность, отвечали на вопросы быстро и правильно. Особенно понравилась командам конкурс «Геометрическая полянка» тем, что могли применить свои знания, сообразительность и смекалку. Все конкурсы проходили живо и увлекательно. Учащиеся активно выполняли все предложенные им задания, с большим интересом и энтузиазмом подходили к каждому их них. Но вели себя организованно, задания слушали внимательно, были заинтересованы на протяжении всего мероприятия.

СОШ с. Кичкасс: Помощь в проведении праздника в 1-4 классах оказали родители Рожкова В.Г., Мякинин С.К., Ланге И.В., Дирксен О.В. Ребятам 5 класса предложили отправиться в путешествие по математическим станциям (на поездах). На каждой станции их ожидают задания. Каждый поезд получает маршрутный лист, где указан порядок прохождения станций: «Цветочная поляна», «Эрудит», «Мышление», «Необычные вопросы», «Мозаика», «Продолжи пословицы», «Занимательные задачи». Игра прошла очень  интересно, дети с азартом отвечали на вопросы из разных областей жизни, связанных с математикой, зарабатывая баллы своим командам. По огромному  желанию учеников участвовать в мероприятии, можно сказать, что учащиеся  школы  проявляют интерес к изучению математики. Все участники отмечены сладкими призами.
ООШ с. Адамовка: На мероприятие приглашены родители и учащиеся средних классов. Каждый участник с интересом выполнял задания, эмоции были только положительные. Ребята и гости получили удовольствие и хорошее настроение от игры, где «победила дружба».
СОШ №1 п. Переволоцкий:

Давайте, ребята, давайте считать:

Делить, прибавлять, умножать, вычитать.

Смекалку свою проявите:

Считайте, рисуйте, чертите! 

Вы все молодцы!

Вы все удальцы! 

И пусть на года любимой всегда

Для вас математика будет!

Она и серьёзна, она и трудна! 

Но если чуть-чуть постараться, 

То можно и в ней играть и шутить, 

Смеяться и улыбаться. 

Пусть ставят перед вами задачи, 

А вы, поразмыслив, решите их, да? 

Желаем вам успехов и удачи!

Всем спасибо за игру!

