ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ
В 2018 году открыто новое здание Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с. Претория» Переволоцкого района. В настоящее время в Преторийской школе обучается свыше 200 учеников.
В соответствии с современными требованиями в школе имеются 19 классных комнат, учебные мастерские, лаборантские, спортзал и два актовых зала, медицинские и библиотечные блоки, пищеблок. Школа обеспечена современным учебным оборудованием. В здании установлены системы, обеспечивающие безопасное пребывание обучающихся. На благоустроенной прилегающей территории есть футбольное поле, волейбольные и баскетбольные площадки, хоккейный корт, зоны отдыха.
Созданные условия позволяют организовать реализацию образовательных программ в режиме школы полного дня, обеспечить детям и подросткам возможности для учёбы, творчества, занятий спортом, а педагогам – для интересной, творческой и продуктивной работы.
В селе развитая социальная инфраструктура: детский сад, участковая амбулатория, сельский дом культуры; функционирует сельскохозяйственное предприятие – колхоз им. К. Маркса.

Приглашаем талантливых, целеустремлённых педагогов на работу в МБОУ «СОШ с. Претория»!

По вопросам трудоустройства обращаться в Отдел образования администрации Переволоцкого района:
Начальник Отдела образования – Касимцев Евгений Николаевич
тел. 8(35338)21542
Заместитель начальника – Деревянко Светлана Яковлевна
тел. 8(35338)21160
Приёмная – 8(35338)21860


