02.11.2018 года  на базе МБОУ «СОШ №3 п. Переволоцкий» состоялся семинар РМО учителей предметной области «Искусство» на тему: Преподавание предметной области «Искусство»  в условиях модернизации российского образования»,  в работе  которого  приняли участие   20 педагогов.
Методист РМК Курамшина Л.Г. сделала анализ деятельности районного методического  объединения учителей предметной области «Искусство».
Пермякова Н.В., учитель музыки и ИЗО МБОУ «СОШ №2 п. Переволоцкий» и Черникова Г.Г., учитель музыки МБОУ «СОШ №4 п. Переволоцкий» познакомили учителей с учебно-методическим  обеспечением уроков эстетического курса и составлением учебных программ.
Внедрение народного фольклора в школьную образовательную программу по музыке в рамках ФГОС было представлено Мизюгиной С.В., педагогом  школы искусств «Свирель».  Её доклад был совмещен с выступлениями  народного ансамбля «Родники», руководителем которого она является.
      Зианбетова  А. Ф., учитель ИЗО   МБОУ «СОШ с. Кичкасс» и Кашаева А. В., учитель ИЗО МБОУ «СОШ с. Степановка» в ходе мастер-класса представили тему «Современный урок. «Перспектива как основа реалистических изображений».
      В заключение семинара  педагоги вместе с руководителем  РМО учителей предметной области «Искусство» Пермяковой  Н.В.  обсудили план работы на 2018-2019 учебный год.
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