В реализацию регионального методического проекта «Время читать» Оренбургская область активно включилась с сентября  2018 года, а вот  педагоги школы №1 п. Переволоцкий решили ещё в 2017 году, что пришло «Время  читать».   Но  воспитать читающего выпускника в школе силами самих учителей очень сложно поэтому здесь  решили обратиться в первую очередь к СЕМЬЕ. Семья, культурные отношения внутри неё во многом определяют путь ребёнка как читателя. У детей, чьи родители любят читать, скорее развивается вкус к чтению, чем у тех, чьи родители не читают. 
Поэтому был создан школьный библиотечно-информационный проект «Клуб семейного чтения». Для начала была нужна четкая картина о том, что читают дети и родители  в школе. На основе данных мониторинга чтения старшеклассников и родителей школы стало ясно, что, к сожалению, полученные цифры мало отличались от всероссийских и проценты читающих были очень низкими.  Не смотря на то, что многие родители правильно воспринимают семейное чтение как очень полезное и нужное занятие для всех членов семьи, но все же на досуге предпочитают просмотр телепрограмм или компьютерные игры. Подробный цифровой и тематический анализ проведен в научно-исследовательской работе «Роль книги в жизни человека» ученицы 10 класса Татьяны Петровой, которая на областном конкурсе «Филобиблон – 2018»  в номинации «Научное исследование» заняла 2 место.
Для ориентирования родителей на совместное общение с ребенком в процессе семейного чтения, стремления подружить детей и родителей с книгой, добиться взаимопонимания и приобретения общих интересов в школе проводятся интересные мероприятия,  идет подготовка к фотоконкурсам «Моя семья читает», «Магия чтения», к конкурсам «Живая классика» и конкурсам чтецов стихов местных поэтов. В год добровольца юные читатели 5-7 классов уже попробовали себя в роли артистов в мини-спектакле  юного зрителя «Читаем Льва Толстого». Сейчас в школе идет волонтерская акция «Почитай мне книгу», когда ребята читают книги своим старшим родственникам, бабушкам и дедушкам или маленьким сестренкам и братишкам. 
Читать семьёй – интересно, увлекательно, полезно. Уважаемые родители, предлагаем подружить ваших детей с книгами на вашем личном примере. 
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