

Методические рекомендации 
по работе с гиперактивными детьми.
Гиперактивные дети отличаются чрезмерной активностью, подвижностью, неспособностью продолжительное время сосредоточится на отдельном виде учебной деятельности. Во время урока этим детям сложно выполнять задания, потому что они испытывают трудности в организации и завершении работы, быстро выключаются из процесса выполнения задания.

Правила поведения педагога с   гиперактивным ребенком 

"не замечать" мелкие шалости, сдерживать раздражение и не кричать на ребенка, так как от шума возбуждение усиливается; 

применять при необходимости позитивный физический контакт: взять за руку, погладить по головке, прижать к себе; 

рекомендуется сажать за первую парту, чтобы уменьшить отвлекающие моменты во время занятий; 

давать возможность в середине занятия подвигаться (попросить что­нибудь поднять, принести, предложить протереть доску и т. п.); 

хвалить за каждое проявление сдержанности, самоконтроля, открыто проявлять свой восторг, если ребенок довел какое-то дело до конца. 

1. Тренировку слабых функций проводить в игровой форме, чтобы заинтересовать ребенка (тогда ему будет легче сфокусироваться на задании).

2. Подбирая игры, принимать во внимание, что гиперактивному ребенку трудно одновременно быть внимательным, контролировать свое поведение и сидеть неподвижно. Поэтому на начальных этапах работы необходимо подбирать игры на тренировку только одной функции, например способствующей развитию внимания.

3. Далее можно усложнить работу, переходя к играм, способствующим развитию двух ( а потом и тех) функций одновременно, например развитию внимания и контролю поведения.

             Игровой опыт ребенка и отсутствие игрового пространства в школе.

Игровое пространство имеет важное значение для гиперактивных детей. Оно способствует снятию статичного напряжения, переключению на принципиально другие виды деятельности, позволяет «выпустить пар» приемлемыми способами, скорректировать механизмы эмоционального реагирования; восстановить работоспособность, а также улучшить отношения внутри классного коллектива. 
    Игровое пространство в начальной школе имеет разное функциональное значение:

1. шумные игры на снятие напряжения и создание положительного восприятия класса;

2. игры, направленные на снятие мышечных блоков и зажимов (подвижные игры);

3. ролевые игры на демонстрацию личностных особенностей;

4. сюжетно-ролевые игры.

Игры и упражнения
 «Найди отличие»
   Цель: развить умение концентрировать внимание на деталях.

    Ребенок рисует любую несложную картинку (котик, домик и др.) и передает ее взрослому, а сам отворачивается. Взрослый дорисовывает несколько деталей и возвращает картинку. Ребенок должен заметить, что изменилось в рисунке. Затем взрослый и ребенок могут поменяться ролями.

    Игру можно проводить и с группой детей. В этом случае дети по очереди рисуют на доске какой-либо рисунок и отворачиваются (при этом возможность движения не ограничивается). Взрослый дорисовывает несколько деталей. Дети, взглянув на рисунок, должны сказать, какие изменения произошли.

«Ласковые лапки»
     Цель: снять напряжение, мышечные зажимы, снизить агрессивность, развить чувственное восприятие, гармонизировать отношения между ребенком и взрослым.

     Взрослый подбирает 6-7 мелких предметов различной фактуры: кусочек меха, кисточку, стеклянный флакон, бусы, вату и т. д. Все это выкладывается на стол. Ребенку предлагается оголить руку по локоть; воспитатель объясняет, что по руке будет ходить "зверек" и касаться ласковыми лапками. Надо с закрытыми глазами угадать, какой "зверек" прикасается к руке - отгадать предмет. Прикосновения должны быть поглаживающими, приятными.

Вариант игры: "зверек" будет прикасаться к щеке, колену, ладони. Можно поменяться с ребенком местами.

          «Броуновское движение»
      Цель: развить умение распределять внимание.

      Все дети встают в круг. Ведущий вкатывает в центр круга один за другим теннисные мячики. Детям сообщаются правила игры: мячи не должны останавливаться и выкатываться за пределы круга, их можно толкать ногой или рукой. Если участники успешно выполняют правила игры, ведущий вкатывает дополнительное количество мячей. Смысл игры - установить командный рекорд по количеству мячей в круге.

            «Передай мяч»
    Цель: снять излишнюю двигательную активность.

    Сидя на стульях или стоя в кругу, играющие стараются как можно быстрее передать мяч, не уронив его, соседу. Можно в максимально быстром темпе бросать мяч друг другу или передавать его, повернувшись спиной в круг и убрав руки за спину. Усложнить упражнение можно, попросив детей играть с закрытыми глазами, или использовать в игре одновременно несколько мячей.

         «Запрещенное движение»
     Цель: игра с четкими правилами организует, дисциплинирует детей, сплачивает играющих, развивает быстроту реакции и вызывает здоровый эмоциональный подъем.
     Дети стоят лицом к ведущему. Под музыку с началом каждого такта они повторяют движения, которые показывает ведущий. Затем выбирается одно движение, которое нельзя будет выполнить. Тот, кто повторит запрещенное движение, выходит из игры.

Вместо показа движения можно называть вслух цифры. Участники игры повторяют хорошо все цифры, кроме одной, запрещенной, например, цифры "пять". Когда дети ее услышат, они должны будут хлопать в ладоши (или покружиться на месте).


    «Волшебный клубочек»

    Цель: научить ребенка приемам саморегуляции.       

    Начавшему баловаться ребенку можно предложить смотать в клубочек яркую нить. Взрослый сообщает ребенку, что этот клубочек не простой, а волшебный, как только человек начинает сматывать его, то сразу же успокаивается.

     Медитация. Упражнения с медитацией проводятся лежа на полу или на диване. Прежде чем начать упражнение, важно позаботиться о том, чтобы ребенку было тепло и удобно. Ребенок должен находиться в удобной, расслабленной позе. 
   Основное условие погружения в медитацию –уравновешенное эмоциональное состояние взрослого. Важным элементом медитации является музыка. Музыка для таких упражнений должна быть спокойной и тихой. Она не должна содержать тревожных, тяжелых и громких звуков. Рекомендуется использовать  некоторые  композиции классической музыки, но их необходимо отбирать очень тщательно. Цель мидитации – снятие напряжения, достижение эмоционального равновесия, содействие концентрации внимания и возможность зарядиться положительной энергией. Для таких упражнений рекомендуются музыкальные произведения Ф. Шопена «Ноктюрн № 2», И. Брамса «Симфония № 3, часть 3.

Упражнение «Прогулка по волшебному лесу»

   Ведущий. Сегодня мы отправимся на сказочную поляну. Давай вместе подготовим все необходимое: зажжем свечу, постелем на пол одеяло, чтобы было мягко и тепло лежать во время нашего воображаемого путешествия. Сейчас я включу музыку, и мы начнем нашу воображаемую прогулку. ( Горит свеча, тихо звучит музыка, спокойным, размеренным голосом ведущий продолжает).

   Ведущий: Сейчас мы с тобой осуществляем воображаемое путешествие в волшебный лес. Закрой, пожалуйста, глаза, сделай глубокий вдох и выдох и потом еще раз вдох – выдох. Ты закрыл глаза, и у тебя перед глазами предстало темное пространство. Я буду рассказывать тебе сказку и это пространство станет наполняться разными героями. В одной стране, далеко от нас, есть волшебный лес. Лес этот старый, ему очень  много лет. Он многое видел на своем веку и многое знает. И тому, кто посещал этот лес, он дает силу и мудрость. Сейчас  мы с тобой тоже войдем в этот волшебный лес. Там пахнет ягодой и прохладой. В волшебном лесу есть много полян с удивительными цветами и волшебными ягодами. Прогуляйся по лесу не спеша, ощути и понюхай приятные лесные запахи. Найди для себя самое уютное место. Возможно, ты познакомишься с птицами, а может, со зверями и другими обитателями волшебного леса. Здесь ты можешь собирать ягоды и цветы и вообще делать в лесу все, что пожелаешь. Знай; волшебный лес тебя охраняет и дает тебе силу. На счет «три» ты откроешь глаза. «Один» - внимательно посмотри еще раз на самое лучшее место в лесу: «два» - запомни. Кто находится в лучшем для тебя месте; «три» - открой глаза.


А теперь расскажи, что ты видел во время нашего путешествия. Какие ощущал запахи в волшебном лесу? Касался ли травы, деревьев? Какими были твои ощущения? Можешь взять краски или цветные мелки, фломастеры и нарисовать то, что ты видел. Можешь нарисовать свое настроение. (Во время рисования ребенок может двигаться, разговаривать. Давайте возможность ребенку выбрать в комнате место для своей работы).


Ведущий: Медленно походи со своей  работой по комнате, а когда почувствуешь, что какое – то место тебя притягивает, скажи, и мы вместе там повесим твою работу. Если ты не достанешь, то я помогу тебе повесить работу на то место, которое тебе понравилось. Место для расположении работы на стене поможет больше узнать о ребенке:

- низкое – высокое (самооценка)

- отдельное (самодостаточность)

- возле двери (динамичность личности)

- возле окна (значимость духовных аспектов)

- на окне (элемент недостаточности)

- справа от входа (правое полушарие доминирует)

- слева от входа (левое полушарие доминирует).


   Аутогенная тренировка.

            Упражнение «Имитация»

Представьте себе кого-нибудь из  хорошо знакомых вам людей (членов семьи, коллег). В какой позе вы представили этого человека? Можете ли вы по внешним признакам (позе, движениям) определить в каком он настроении, каково его психологическое состояние? Представьте его радостным, грустным. Проявляются ли эти состояния в его походке? В положении плеч, рук, корпуса? Как меняются эти признаки, когда он сидит? Стоит? Влияют ли эти состояния на скорость и размах его движений? Есть ли у этого человека какие-то индивидуальные признаки (характерные движения), выражающие боязливость, тревогу, огорчение, замешательство? Выделив эти характерные признаки, попробуйте воспроизвести их на себе. При этом обратите внимание на следующее: имитируя внешние признаки определенного психологического состояния, не ощущаете ли, вы внутренне хотя бы некоторые проявления этого состояния?

        Упражнение «Поза и настроение»

Поэкспериментируйте  с влиянием позы, напряженных мышц на ваше внутреннее состояние.

Свернитесь в клубок. Подтяните колени к груди, обхватите их руками, прижмите к себе. Напрягите кисти и пальцы рук. Опустите лицо, зак4ройте глаза. Втяните  голову в плечи. Оставайтесь в таком положении некоторое время (1-2 минуты), фиксируйте мысли, чувства, воспоминания, образы, возникающие у вас.

Поднимитесь, сделайте несколько размашистых движение, потянитесь, несколько раз глубоко вздохните.

Сядьте свободно. Шея и плечи расслаблены, Локти опираются на колени, кисти расслабленно свисают, Колени слегка разведены («поза кучера»). Наблюдайте за тем, какие мысли, чувства. Воспоминания и образы возникают у вас теперь, в такой позе. Время 1-2 минуты.

Поднимитесь, сделайте несколько резких движений, походите быстрым шагом или попрыгайте, сделайте несколько глубоких вдохов.

Сядьте, выпрямив спину. Плечи опущены и слегка отведены назад, шея достаточно напряжена, чтобы держать голову прямо. Руки свободно лежат на коленях, но слегка напряжены (в любой момент готовы начать двигаться). Ступни ног устойчиво стоят на полу. Оставайтесь в таком положении 1-2 минуты. Наблюдайте за своими мыслями, чувствами, образами.

Поднимитесь, сделайте несколько плавных движений, размашистых движений, несколько раз глубоко вздохните.

Сравните свои переживания и образы в каждой из этих поз.

Выводы: поза, характер движений, походка, выражение лица тесно связаны с внутренним состоянием, причем не только непосредственно, но и опосредованно (провоцируют возникновение определенного настроения).

    Упражнение «Походка»


Основывается на двусторонней зависимости между напряжением мышц и эмоциональным состоянием, Предлагается, работая в паре с партнером либо же контролируя себя перед зеркалом, овладеть «походкой совершенства».

Порядок выполнения

Вспомните какой-нибудь случай из своей жизни, когда вы были таким, каким вам бы хотелось быть всегда, например сильным и уверенным в себе, веселым и дружелюбным, независимым и раскованным. Представьте себя в такой ситуации, когда соответствующие качества четко проявлялись в вашем поведении, вызовите в себе соответствующие переживания. При этом обращайте внимание на свое тело, прочувствуйте его состояние. Возможно, в отдельных мышцах вы ощутите чрезмерное напряжение. Продолжая ходить, напрягите эти мышцы еще больше, а затем максимально расслабьте до предела. При этом вы, как и раньше, должны удерживать в памяти выбранный вами случай. Теперь попробуйте отвлечься от вашего тела, позволив ему двигаться свободно, и сосредоточьтесь только на вашем воспоминании.

Через 30 – 60 сек. Снова обратите внимание на свое тело, ощутите, как движется ле6вая, затем правая половина: нет ли асимметрии в напряжении мышц, не возникло ли напряжение еще в какой-то группе мышц? Снова, продолжая ходить, доведите это напряжение до максимума, а затем полностью расслабьтесь, удерживая в памяти выбранный эпизод. После этого полностью сосредоточьтесь на воспоминании, позволив телу свободно двигаться, как ему удобно и приятно.

Снова повторите всю процедуру, теперь обратив внимание на лицо ( мышцы лба, век, скул, крыльев носа, челюстей, губ).. Походите свободно. Сосредоточившись на эпизоде. Посмотрите в зеркало: насколько симметричны выражение вашего лица, положение головы, осанка, движения рук, тела, ног?

Обнаружив нарушение симметрии, усильте его, насколько возможно. Походите так 30 сек., удерживая в памяти выбранный эпизод. А теперь замените асимметрию на противоположную и столько же времени походите так. Например, вы обнаружили, что ваша голова во время ходьбы слегка повернуто влево. Тогда сначала поверните голову влево настолько, насколько это возможно, а через -30 сек. – вправо, тоже максимально, и, наконец, позвольте голове держаться так, как для нее естественно и удобно, и еще минуту походите, полностью сосредоточившись на выбранном воспоминании и переживании.

Вывод: описанное выше упражнение позволяет сбросить привычное напряжение мышц и достичь большей гармонии. Разрушается привычная неоптимальная согласованность движений, и устанавливается новое равновесие, которое в большей мере соответствует оптимальному душевному состоянию.

  Упражнение «Приятные представления»

1) Представьте себе, что вы входите в лифт, нажимаете кнопку для спуска вниз, едите мимо этажей. По мере того как вы проезжаете каждый этаж, вы все больше расслабляетесь и, «приехав» на первый этаж, полностью освобождаетесь от телесного и душевного напряжения. Из «лифта» вы выходите с ощущением покоя  и свежести.

2) Представьте себя на берегу моря. Обратите внимание на волны: вы наблюдаете, как они  накатываются на берег и откатываются от него. В это время вы чувствуете, как все больше успокаиваетесь. Затем, когда вы почувствуете абсолютный покой, вы «уйдете» с берега.

3) Сконцентрировав взгляд на каком-то объекте, мысленно пойте один слог или звук, например «аум» или « а-а-а». При этом представляйте, как звук заполняет голову либо стирает все посторонние образы и мысли.

Вывод: данное упражнение помогает гармонизировать внутреннее состояние через воображаемые положительные образы.



  Музыкальная терапия.

    Музыка влияет на эмоциональное состояние человека. Звуки музыки могут расслабить   или, наоборот, зарядить энергией. Чтобы избавиться от депрессии и отрицательных эмоций, рекомендуется слушать веселые мелодии. Избавиться от чрезмерного напряжения, расслабиться помогут спокойные композиции. Впрочем, необходимо помнить, что однообразный ритм способен вызывать раздражение, а грустная мелодия – меланхолию и грусть. Как же влияет музыка разных стилей на нашу психику?

 - классическая музыка – повышает концентрацию и улучшает память.

- джаз, блюз, регги – улучшает настроение, обостряют чувство юмора, улучшают коммуникабельность.

- румба, самба – возбуждают, повышают активность.

 - поп-музыка – создает ощущения благополучия.

 - рок – музыка – снимает напряжение, ослабляет боль, но одновременно может и создать напряжение, а также вызвать стресс.

 - панк, рэп, хип –хоп и гранж – возбуждают и способствуют активности.

- религиозная и обрядная музыка – успокаивает и приводит в состояние умиротворения.

                    Арт-терапия.


Это метод лечения с помощью художественного творчества. Арт-терапия – один из наиболее мягких и одновременно глубоких методов в арсенале психологов и психотерапевтов. Рисуя, занимаясь лепкой или описывая в литературной форме свою проблему или настроение, человек будто получает закодированное послание от себя самого, из собственного подсознания. Метод арт-терапии можно причислить к наиболее древним и естественным формам коррекции эмоциональных состояний. Которым многие люди пользуются самостоятельно, чтобы снять чрезмерное  психическое напряжение, успокоиться, сосредоточится. Практически арт-терапия применяется для более четкого, тонкого выражения своих проблем, стимулирования к общению, самовыражению и самоутверждению.


Приемы арт-терапии можно использовать в работе с тревожными, агрессивными, замкнутыми детьми.


Самые простые упражнения арт-терапии педагог может применять, даже не имея специальной подготовки.


Овладение приемами арт-терапии позволяет:

- изучить жизненный опыт в необычном ракурсе;

- решать проблемы легко и красиво;

- научить общаться необычным способом (используя изобразительные, двигательные, звуковые средства).

   Упражнение  «Рисунок радости»


Предложите ребенку нарисовать картину радости с помощью красок, маркеров или цветных карандашей.


Обязательное условие в процессе рисования: посоветовать ребенку прислушаться к своим ощущениям и внутреннему голосу. Ребенок должен представить себя известным художником, который рисует радость. Это может быть конкретный рисунок, а может быть и нечто абстрактное.


Если через некоторое время, глядя на свою работу, ребенок испытывает приятные эмоции, это будет означать, что он вполне справился со своим заданием по созданию рисунка радости.


Также следует обратить внимание на то, что преобладание цветов на рисунке может свидетельстововать о некоторых особенностях эмоционального состояния ребенка.




         Цветовая интерпретация

	Цвет
	Характеристика цвета

	Синий
	Честный, справедливый, старательный, добрый, спокойный. Олицетворяет чуткость, умение сопереживать, склонность к созерцательности, доверие. Преданность.

	Зеленый
	Черствый, самостоятельный, непоколебимый, Олицетворяет энергичность, целеустремленность, сопротивление изменениям, устойчивость взглядов. Вариант самоутверждения. Ассоциация родителей с данным цветом чаще всего указывает на их доминантную роль, постоянный контроль, выдвижение чрезмерных требований и суровость наказаний.

	Красный
	Решительный, энергичный, напряженный, суетливый, дружелюбный, уверенный, товарищеский, раздражительный, сильный, очаровательный, деятельный. Олицетворяет жизненную силу, стремление и волю к успеху.

	Желтый
	Разговорчивый, незлобный, открытый, дружелюбный, энергичный. Олицетворяет раскованность, оптимизм, полную радостных надежд изменчивость при отсутствии последовательности и планомерности. Ассоциация родителей с данным цветом часто указывает на воспитание по типу гиперопеки, потаканий.

	Фиолетовый
	С одной стороны, олицетворяет эгоизм, с другой – характеризует стремление к интуитивному пониманию, высокой степени чувственной близости, стремление вызывать восторг у других, безответственность.

	Коричневый
	Уступчивый, зависимый, спокойный, усердный, расслабленный. Характеризует отношения зависимости

	Черный
	Непривлекательный, молчаливый, упрямый, замкнутый, эгоистичный, независимый, враждебный, нелюдимый. Символизирует отказ, отречение или неприятие, приписывание отрицательных качеств.

	Серый
	Нерешительный, вялый, расслабленный, неуверенный, несамостоятельный, слабый, пассивный. Характеризует стремление отгородиться, избежать общения и обязательств.


Скажите «НЕТ!» темным цветам на рисунке радости.

 Упражнение «Письмо к самому себе»

Данное упражнение целесообразно использовать, когда ребенка преследуют стрессы, у него накапливаются обиды, он становится агрессивным, раздражительным.

Взять пять разноцветных листов, например: серый, фиолетовый, желтый, зеленый, голубой. Цвета листов можно менять. Далее  необходимо помочь ребенку сформулировать ответы на предложенные задания. Если ребенок плохо пишет, то взрослый может писать под диктовку ребенка.

- На сером листе необходимо описать ситуацию, являющуюся причиной плохого настроения ребенка.

- На фиолетовом ребенок должен выразить все свои отрицательные эмоции, вызываемые в нем данной ситуацией. Можно предложить ребенку нарисовать эти эмоции на физиономиях.

- На оранжевом листе ребенок должен отразить что – то положительное в сложившейся ситуации: получил урок и отныне подобные ошибки повторяться не будут; познакомился с новыми людьми и т.д.

- На зеленом листе предложите ребенку проявить творчество: написать стихотворение, обрисовать ситуацию в виде комикса и т.п.

- На голубом листе пусть ребенок попробует дать сам себе ответ. Именно этот лист и является решением проблем ребенка. Попробуйте побыть мудрецом, от решения которого многое зависит: помогите ребенку таким образом, чтобы он сам пришел к определенному выводу.


 Упражнение «Помоги себе сам»

Данное упражнение очень полезно для детей, которым надо дать возможность выплеснуть свою энергию и накопившиеся в них эмоции (обиды, радости и пр.). Психолог В. Райх считает, что в такие моменты люди ощущают скованность, желание сжаться: это препятствует строить нормальные отношения с окружающими, и человек впадает в депрессию. Лучшее лекарство – танцы и музыка. Но место для танцев надо выбрать такое, где ребенок будет чувствовать себя свободно. Во время танца депрессия оставит ребенка, и на смену ей придут легкость и ощущение свободы.

   «Найди отличие»
Цель: развить умение концентрировать внимание на деталях.

Ребенок рисует любую несложную картинку (котик, домик и др.) и передает ее взрослому, а сам отворачивается. Взрослый дорисовывает несколько деталей и возвращает картинку. Ребенок должен заметить, что изменилось в рисунке. Затем взрослый и ребенок могут поменяться ролями.

Игру можно проводить и с группой детей. В этом случае дети по очереди рисуют на доске какой-либо рисунок и отворачиваются (при этом возможность движения не ограничивается). Взрослый дорисовывает несколько деталей. Дети, взглянув на рисунок, должны сказать, какие изменения произошли.

«Ласковые лапки»
Цель: снять напряжение, мышечные зажимы, снизить агрессивность, развить чувственное восприятие, гармонизировать отношения между ребенком и взрослым.

Взрослый подбирает 6-7 мелких предметов различной фактуры: кусочек меха, кисточку, стеклянный флакон, бусы, вату и т. д. Все это выкладывается на стол. Ребенку предлагается оголить руку по локоть; воспитатель объясняет, что по руке будет ходить "зверек" и касаться ласковыми лапками. Надо с закрытыми глазами угадать, какой "зверек" прикасается к руке - отгадать предмет. Прикосновения должны быть поглаживающими, приятными.

Вариант игры: "зверек" будет прикасаться к щеке, колену, ладони. Можно поменяться с ребенком местами.

             «Броуновское движение»
Цель: развить умение распределять внимание.

Все дети встают в круг. Ведущий вкатывает в центр круга один за другим теннисные мячики. Детям сообщаются правила игры: мячи не должны останавливаться и выкатываться за пределы круга, их можно толкать ногой или рукой. Если участники успешно выполняют правила игры, ведущий вкатывает дополнительное количество мячей. Смысл игры - установить командный рекорд по количеству мячей в круге.

                     «Передай мяч»
Цель: снять излишнюю двигательную активность.

Сидя на стульях или стоя в кругу, играющие стараются как можно быстрее передать мяч, не уронив его, соседу. Можно в максимально быстром темпе бросать мяч друг другу или передавать его, повернувшись спиной в круг и убрав руки за спину. Усложнить упражнение можно, попросив детей играть с закрытыми глазами, или использовать в игре одновременно несколько мячей.

            «Запрещенное движение»
Цель: игра с четкими правилами организует, дисциплинирует детей, сплачивает играющих, развивает быстроту реакции и вызывает здоровый эмоциональный подъем.

Дети стоят лицом к ведущему. Под музыку с началом каждого такта они повторяют движения, которые показывает ведущий. Затем выбирается одно движение, которое нельзя будет выполнить. Тот, кто повторит запрещенное движение, выходит из игры.

Вместо показа движения можно называть вслух цифры. Участники игры повторяют хорошо все цифры, кроме одной, запрещенной, например, цифры "пять". Когда дети ее услышат, они должны будут хлопать в ладоши (или покружиться на месте).
Рекомендации учителю по работе с гиперактивными детьми:

1. Обязательно оценивать хорошее поведение и успехи в учебе, хвалить ребенка, если он успешно справился даже с небольшим заданием.

2. Уменьшить рабочую нагрузку, по сравнению с другими детьми.

3. Делить работу на более короткие, но более частые периоды. Использовать физкультминутки.

4. В классе желательно иметь минимальное количество отвлекающих предметов (картин, стендов).

5. Снизить требования к аккуратности в начале работы, чтобы сформировать чувство успеха. Создавать ситуацию успеха, в которой ребенок имел бы возможность проявить свои сильные стороны. Надо научить его лучше их использовать, чтобы компенсировать нарушенные функции за счет здоровых.

Пусть он станет отличным экспертом по отдельным областям знаний.

6. Посадить ребенка во время занятия, по возможности, рядом с взрослым. Оптимальное место для гиперактивного ребенка - в центре класса, напротив доски, он всегда должен находиться перед глазами учителя. Ему должна быть предоставлена возможность быстро обращаться к учителю за помощью в случаях затруднений.

7. Использовать физический контакт (поглаживания, прикосновения) в качестве поощрения и снятия напряжения.

8. Направлять лишнюю энергию гиперактивных детей в полезное русло: во время урока просить их помочь - вымыть доску, раздать бумагу и т.д.

9. На определенный отрезок времени давать лишь одно задание. Если предстоит большое задание, то его надо предлагать в виде последовательных частей, и периодически контролировать ход работы над каждой частью, внося необходимые коррективы.

10. Давать задания в соответствии с рабочим темпом и способностями ученика. Важно избегать предъявления завышенных или заниженных требований.

11.Учить выражать свои эмоции.

12. Договариваться с ребенком заранее о тех или иных действиях.

13. Давать короткие и четкие инструкции (не более 10 слов).

14. Использовать гибкую систему поощрений и наказания.

15. Поощрять ребенка сразу же, не откладывая на будущее.

16. Предоставлять ребенку возможность выбора, когда это необходимо.

17. Работу с гиперактивным ребенком строить индивидуально, при этом основное внимание уделять отвлекаемости и слабой организации деятельности.

18. По возможности игнорировать вызывающие поступки ребенка с синдромом дефицита внимания.

19. Во время урока ограничить до минимума отвлекающие факторы. Этому может способствовать, в частности, оптимальный выбор места за партой для гиперактивного ребенка – в центре класса напротив доски.

20. Предоставлять ребенку возможность быстро обращаться за помощью к учителю в случаях затруднения.

21. Учебные занятия строить по четко распланированному, стереотипному распорядку.

22. Научить гиперактивного ребенка пользоваться специальным дневником или календарем.

23. Задания, предлагаемые на уроке, писать на доске.

24. Вводить проблемное обучение, повышать мотивацию учеников, использовать в процессе обучения элементы игры, соревнования. Больше давать творческих, развивающих заданий и наоборот, избегать монотонной деятельности. Рекомендуется частая смена заданий с небольшим числом вопросов.
