Информация
о проведении дополнительных мероприятий по антитеррористической защищенности объектов образования к началу нового 2015-2016 учебного года.
В целях обеспечения четкой работы по подготовке к началу 2015-2016 учебного года, обеспечению безопасности участников образовательного процесса, сохранности зданий и имущества образовательных организаций Отделом образования систематически проводится работа по антитеррористической защищенности объектов образования.
Изданы приказы Отдела образования: №302 от 17.08.2015 г. «Об обеспечении дополнительных мер антитеррористической защищенности в образовательных организациях Переволоцкого района», №308 от 27.08.2015 г. «Об обеспечении дополнительных мер по безопасности образовательных организаций в период проведения праздничных мероприятий, посвященных Дню знаний», № 307 от 27.08.2015 г. «О дополнительных мерах пожарной безопасности при проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню знаний»
Вопросы антитеррористической защищенности обсуждались на совещании с руководителями школ, которое состоялось 24.08.2015 г., на августовском совещании педагогических работников района 25.08.2015 г.
Отделом образования совместно с руководителями проведены мероприятия по усилению защищенности:

- установлен пропускной режим ОО, не допускающий нахождение посторонних лиц. Пропускной режим в дневное время осуществляют ответственные лица, назначенные приказами руководителей ОО. Систематически проводятся инструктажи с персоналом по повышению бдительности на рабочих местах.

- осуществляется ежедневный осмотр территорий и помещений образовательных организаций до начала занятий с записью в специальном журнале.
- разработаны и доведены до работников планы действия персонала при возникновении чрезвычайных ситуаций (схемы оповещения, эвакуаций, порядок действий в чрезвычайных ситуациях).

- в ночное время и выходные дни все ОО района охраняются сторожами, финансирование квалифицированной охраны в бюджете района не предусмотрено.

- регулярно проводятся тренировки по эвакуации на случай пожара и ЧС. Составляются акты.

- запрещена парковка автотранспорта вблизи образовательных организаций и мест массового пребывания.

- систематически проводятся беседы и инструктажи с обучающимися и воспитанниками на противопожарную и антитеррористическую тематику, особое внимание уделяется вопросам использования пиротехнических изделий.

Во всех образовательных организациях установлены тревожные кнопки, имеется ограждение по периметру. 
В 2015 году проведена замена ограждения в  МБОУ «СОШ с.Кубанка», ДОУ «Детский сад с.Кубанка», частичный ремонт ограждения в   МБОУ «СОШ с.Претория», МБДОУ «Детский сад с.Степановка», МБДОУ «Детский сад №6 п.Переволоцкий».
В 22 школах района и в 10 детских садах имеется видеонаблюдение. 
В двух школах района имеются арочные металлодетекторы (МБОУ «СОШ №3 п.Переволоцкий», МБОУ «СОШ с.Кубанка», ручные металлодетекторы – в трех школах (МБОУ «СОШ №1 п.Переволоцкий», МБОУ «СОШ №2 п.Переволоцкий», МБОУ «СОШ №4 п.Переволоцкий».
Во всех объектах образования имеются антитеррористические паспорта, утвержденные ФСБ по Оренбургской области.
