Информация
О проведении дополнительных мероприятий по антитеррористической защищенности объектов образования.
Вопросы обеспечения безопасности участников образовательного процесса и антитеррористической защищенности объектов образования находятся на постоянном контроле Отдела образования администрации Переволоцкого района и руководителей образовательных организаций.

Проведены мероприятия по усилению защищенности:

- установлен пропускной режим ОО, не допускающий нахождение посторонних лиц. Пропускной режим в дневное время осуществляют ответственные лица, назначенные приказами руководителей ОО. Систематически проводятся инструктажи с персоналом по повышению бдительности на рабочих местах.

- осуществляется ежедневный осмотр территорий и помещений образовательных организаций до начала занятий с записью в специальном журнале.
- разработаны и доведены до работников планы действия персонала при возникновении чрезвычайных ситуаций (схемы оповещения, эвакуаций, порядок действий в чрезвычайных ситуациях).

- в ночное время и выходные дни все ОО района охраняются сторожами.

- регулярно проводятся тренировки по эвакуации на случай пожара и ЧС (один раз в месяц – плановые, в период предновогодних мероприятий – внеплановые, не менее двух). Составляются акты.

Во всех 43 образовательных организациях установлены тревожные кнопки, имеется ограждение по периметру. В 2014 году проведен ремонт ограждения на сумму 200 тыс.рублей.
В 22 ОО района имеется видеонаблюдение.

В двух школах( МБОУ «СОШ №3 п.Переволоцкий, МБОУ «СОШ с.Кубанка» приобретены металлодетекторы.

Проведены совещания по антитеррористической защищенности объектов образования с руководителями ОО 04.02.2014 г., 11.02.2014 г. с участием прокурора района. Осуществлены выезды в образовательные организации совместно с сотрудниками правоохранительных органов и представителями МЧС.

Изданы приказы Отдела образования: №22 от 31.01.2014 г. «Об обеспечении дополнительных мер антитеррористической защищенности объектов образования», №27 от 07.02.2014 г. «Об обеспечении дополнительных мер антитеррористической защищенности», №130 б от 30.04.2014 г. «О дополнительных мерах антитеррористической защищенности ОО», №86 от 12.03.2014 г. «О подготовке летней оздоровительной кампании в 2014 году», № 137 от 30.04.2014 г. «О мерах организации и проведения оздоровительной кампании 2014 года»,  № 219 от 06.08.2014 г. «Об организованном начале нового 2014-2015 учебного года в образовательных организациях Переволоцкого района».
В настоящий момент ведется работа по корректировке паспортов антитеррористической защищенности объектов образования. Проводятся инструктажи  перед началом нового учебного года.
