Очень запоминающим мероприятием, открывающим Год литературы в Переволоцком районе, был муниципальный этап IV Всероссийского  конкурса юных чтецов «Живая классика». Конкурс подготовлен и проведен Районным методическим кабинетом 5 марта 2015 года на базе Центральной районной библиотеки им. А.С. Пушкина.  В конкурсе приняли участие обучающиеся шестых и седьмых классов из школ райцентра. 
 В ходе конкурсных состязаний использовались отрывки из прозаических произведений российских авторов, которые не входили в школьную программу. Большинство произведений были посвящены Великой отечественной войне, празднованию 70-летия Великой Победы. 

 Активное участие приняли ученики из школ: МБОУ «СОШ №1 п. Переволоцкий», МБОУ «СОШ №4 п. Переволоцкий», МБОУ «СОШ с. Претория»,  МБОУ «СОШ с. Чесноковка», МБОУ «ООШ с. Мамалаевка», МБОУ «ООШ с. Татищево».
Все выступления конкурсантов отличались глубоким проникновением в образную систему литературного произведения. Артистизм и  грамотная речь конкурсантов была отмечены членами жюри. 

Вагапова О.Х., методист Районного методического кабинета, отметила хорошую подготовительную работу, проведенную учителями русского языка и литературы, подготовившими конкурсантов.
Определились три  победителя районного конкурса юных чтецов «Живая классика»: Крылова Диана, ученица 7 класса МБОУ «СОШ №4 п. Переволоцкий» (рук. Цветкова Ю.А.); Свириденко Виктория, ученица 7 класса МБОУ «СОШ с. Претория» (рук. Сухова Р.А.); Бакеева Анжела, ученица 7 класса МБОУ «СОШ с. Чесноковка» (рук. Мингазева С.Р.). 

Дипломанты и участники конкурса отмечены дипломами и подарками.

Победители муниципального этапа IV Всероссийского  конкурса юных чтецов «Живая классика» в апреле будут представлять Переволоцкий район на региональном этапе конкурса.
