                               «Папа, мама и я — спортивная семья!»

       Важное значение имеет осознание молодыми семьями своей ответственнос-ти за воспитание всесторонне здорового ребенка, а   также     привлечение его к спорту. Поэтому для укрепления семейных   традиций и пропаганды здорового образа жизни среди    молодых    семей   19 апреля   2014   года    на базе ФОКа «Переволоцкий» был проведен  конкурс    семейных команд «Папа, мама и я — спортивная семья».  В этот день родителям представилась возможность вспом-нить свое детство, побегать и порезвиться со своими детьми, побыть одной ко-мандой. Капитанами были дочери и сыновья, которые с полной ответствен-ностью справились со своими обязанностями.
    Все эстафеты проходили под ликование тех, кто не смог сдержать эмоции, пе-реполнявшие каждого болельщика.
    С большим восторгом юные участники смотрели на взрослых,  которые так ловко и быстро справлялись с поставленной задачей. Прыгали на фитболе, бега-ли, преодолевали барьерные препятствия,   рисовали символ года - лошадь.
   Судейская  коллегия  внимательно  следила  за  ходом  соревнований.   Очень сложная задача отследить самых ловких  и быстрых.
    Победителями конкурса с детьми школьного возраста  стали семья   Валише-вых  (с. Чесноковка).  На втором месте   Хлебниковы (п. Переволоцкий). Третье место  у семьи Вагаповых (п. Переволоцкий).

  Победителями конкурса с детьми дошкольного возраста  стала семья  Макаркиных из с. Чесноковка.  Второе место у семейной команды Самойловых (п. Переволоцкий). И третье место у семейной команды Маленковых  с самой юной участницей Марией. 

      Победители  станут  участниками  областного конкурса  семейных    команд «Папа, мама и я - спортивная семья»,   который  состоится   в г.  Оренбурге  с 15 по 17 мая 2014 года.
       Все участники конкурса  были награждены памятными подарками и дипло-мами Администрации Переволоцкого района.  Вспышки фотоаппаратов стреми-лись запечатлеть незабываемые моменты соревнования.
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