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	Председателям территориальных (районных, городских) и первичных 
Профсоюзных организаций


Уважаемые коллеги!

Доводим до вашего сведения, что в текущем году обком профсоюза заключил договор с ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт» на реализацию путёвок членам профсоюза с 20%-ой скидкой. Кроме того, скидка распространяется на близких родственников и детей и действует в санаториях, сотрудничающих с ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт».

Для получения путёвки Вам необходимо направить на электронный адрес  обкома профсоюза (profsoyuz56@post.ru)  заявку установленного образца (Приложение № 2). После получения заявки обком профсоюза бронирует профсоюзную путёвку в выбранном Вами санатории. Путёвка должна быть оплачена членом профсоюза не менее чем за 21 день до даты заезда. Оплата производится наличными денежными средствами в кассе обкома профсоюза. После оплаты члену профсоюза выдается обменная путёвка (Приложение № 1), которая одновременно является договором купли-продажи путёвки. При оплате путёвки обязательно наличие паспорта.
Перечень санаториев со стоимостью услуг Вы можете посмотреть на сайте ЗАО «СКО ФНПР «Профкурорт» http://profkurort.info/unions/
По всем интересующим Вас вопросам обращаться по телефону 31-91-34 к специалисту по организационной работе Харитоновой Елене Николаевне.
С уважением,
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Председатель 

обкома Профсоюза                                                                            

 А. Г. Гутарев     

