      Лето – наилучшая пора для общения с природой, постоянная смена впечатлений, встреча с неизвестными, подчас экзотическими уголками природы. Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что  удивительное рядом. Именно в период детства и юности закладываются основы здоровья и личности человека, большая часть этого периода приходится на школьный возраст. Значит, на образование ложится ответственность не только за развитие и образование личности, но и за формирование культуры здоровья,  здорового образа жизни, а в итоге – за формирование целостной личности с активным созидательным отношением к миру.

      С  целью  организации  и  проведения  содержательного  отдыха,   обучающихся  в  период  летних  каникул  образовательными организациями  Переволоцкого района была обеспечена    культурно-досуговая  работа   с  детьми. Открытие  летнего  оздоровительного  сезона  состоялось  25  июня  2014г. На базе школ функционировало 11 лагерей дневного пребывания детей, с охватом 418 детей, 9 площадок кратковременного пребывания детей с охватом 240 детей на базе ОО и 9 площадок кратковременного пребывания детей с охватом 199 детей  на базе Центров и Домов культуры. 
        В ряде лагерей была спланирована работа 9 профильных смен (с охватом 205 чел), а именно: смены эколого-биологического направления (60 чел.), спортивно-оздоровительного направления (75 чел.), гражданско-патриотического  направления (50чел.), лагерь актива (20 чел.).
        В рамках муниципальной целевой программы по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет в свободное от учёбы время в муниципальном образовании Переволоцкий район на 2014 – 2016 годы в районе было организовано трудоустройство несовершеннолетних. Во втором потоке  был трудоустроен 61 подросток за счёт средств Центра Занятости Населения, совместно с Отделом Образования,  администрацией п. Переволоцкий, с. Донецкое, ст. Сырт, с. Родничный Дол, 61 подросток за счет муниципальных средств, 5 чел. –  индивидуально. 

        Организовано были проведены и массовые мероприятия для школьников района. Всего было проведено 36 мероприятий с охватом 1012 детей.  Во втором потоке на базе МБОУДОД «Переволоцкий центр детского творчества» прошли следующие районные и поселковые межлагерные мероприятия: «День рекордов Гиннеса», Поселковая программа "Живи, земля!", Игровая программа "Радуга. Планета детства". Участие в мероприятиях приняли 107 детей. 

      Сельские дома культуры также порадовали детей праздничной программой. Клубными работниками были проведены следующие мероприятия: 

- праздничный концерт, посвященный «Дню семьи, любви и верности» (все культурно-досуговые учреждения района), участие в мероприятии приняли 356 детей;

 - фестиваль «Дружба народов – возрождение России» (Преторийский СДК), участие в мероприятии приняли 47 детей;

- выставка фоторабот «Моя семья» (Мамалаевский СДК), участие приняли 25 детей;

- мероприятие «Свадебные обряды народов России» (Чесноковский СДК), участие приняли 39 детей;

- беседа-презентация «Наркотик губит талант» (Донецкий СДК), участие приняли 20 детей;

 - исторический час, посвященный 270-летию Оренбургской губернии «Трижды зачатый, единожды рожденный» (Кариновский СДК), участие приняли 20 детей.

      Молодежные центры культуры во втором потоке также не остались в стороне и провели следующие мероприятия:

- Центральная детская библиотека провела «Парад героев» (участие приняли 105 детей);

- На площади РЦКД «Геолог» прошли соревнования по мини-футболу, дартсу, а также конкурс рисунков на асфальте под названием «Миру мир» (участие приняли 210 детей);

- На площади перед зданием поссовета состоялся праздничный вечер, посвященный «Дню поселка», на котором чествовали передовиков, а также прошла волонтерская акция «Здоровый образ жизни» (участие приняли 210 детей);

- На площади РЦКД «Геолог» прошло фольклорное мероприятие «Мы из России» (участие приняли 145 детей);

- Центральная детская библиотека провела конкурсно-игровую программу «В водном царстве-государстве» (участие приняли 123 ребенка);

- Конкурс рисунков «Семья глазами детей» (участие приняли 106 детей);

- Игра-викторина «Побывайте в книжном царстве» (участие приняли 158 детей). 

       Таким образом, все  мероприятия  проводились  на  должном  организационном  уровне,  культурно-досуговой деятельностью были  охвачены     ребята  младшего  и  среднего школьного  возраста. Педагоги хорошо справились с поставленной задачей летней оздоровительной кампании 2014 года – все дети остались довольны проведенными в лагерях дневного пребывания каникулами.
