Школа – это мастерская, где 
формируется мысль подрастающего 
поколения, надо крепко держать её                                                             в руках, если не хочешь выпустить 
из  рук будущее. 
А . Барбюс
          В  основание новой технологии урока заложены три постулата. Во-первых, то, что урок есть открытие истины, поиск истины, осмысление истины в совместной деятельности детей и учителя,  урок дает ребенку опыт групповой интеллектуальной деятельности.  Во-вторых, урок есть часть жизни ребенка, и проживание этой жизни должно совершаться на уровне высокой общечеловеческой культуры, педагог должен иметь смелость жить на уроке, а не устрашать детей, быть открытым ко всем проявлениям жизни. В-третьих, урок – это работа души и чем усерднее эта работа, тем уважительнее отношение ребенка к самому себе, а также учителя к своей собственной личности.
           Все эти постулаты сполна были представлены на областном методическом семинаре учителей русского языка и литературы, проведенном 
на базе МБОУ «СОШ с. Кичкасс Переволоцкого района» 17 октября. 
           Семинар был организован районным методическим кабинетом совместно с областным институтом повышения квалификации работников образования. Для рассмотрения педагогам области была предложена актуальная сегодня тема «Реализация системно-деятельностного подхода в преподавании русского языка и литературы».
             Своим мастерством поделилась учитель русского языка школы села Кичкасс Гранкина Ирина Анатольевна, пригласив всех на открытый урок русского языка в 11 классе.  Она показала, как на практике учить детей  глубокому пониманию прочитанного текста. Урок вызвал интерес всех участников семинара.  Ведь такое вдумчивое отношение к литературному произведению способствует формированию читателя, помогает в подготовке к ЕГЭ.

              Во время семинара активно работали 2 секции по актуальным вопросам преподавания предмета в условиях перехода на федеральные государственные стандарты (ФГОС) общего образования. Педагоги средней школы №1 п. Переволоцкий показали мастер-классы:  на тему «Урок русского языка в 5 классе по стандартам второго поколения» - Овчинникова    Светлана Александровна, учитель первой квалификационной категории. Лихачева Ольга Владимировна, учитель высшей квалификационной категории на тему «Организация урока литературы с применением деятельностного подхода» на примере произведения И.А. Бунина «В деревне».  Мастер-классы были проведены на высоком профессиональном уровне, опыт наших педагогов предложен для применения  учителям области.
          В рамках семинара был проведен круглый стол, на котором состоялся профессиональный  разговор по вопросам введения стандартов в основной школе. 
Участники и гости семинара отметили практическую значимость мероприятия,  выразили благодарность районному методическому кабинету, школе села Кичкасс и педагогам школы №1 п. Переволоцкий   за представленные мастер-классы и открытый урок.

