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Чтение – это один из истоков мышления и умственного развития.

В.А.Сухомлинский

Применение инновационных развивающих технологий в организации работы с подростками. 

В связи с внедрением Интернет-технологий в учебный процесс новой школы изменились и образовательные цели, которые в значительной степени направлены на формирование и развитие способностей учащихся к самостоятельному поиску, сбору, анализу и представлению информации.

Все изменения, которые происходят в школьном образовании, вносят изменения в деятельность и организацию школьной библиотеки. Она становится важным звеном в образовательном процессе и приобретает функции информационного центра, который

= накапливает и систематизирует все виды информации;

= обучает работе с информацией;

= использует современные мультимедийные технологии;

= предоставляет свободный доступ ко всем источникам информации, в том числе и Интернет-ресурсам, для обучения и самообразования.

Необходимо современное техническое оснащение библиотеки: 2 компьютера с подключением к сети Интернет, принтер, сканер, телевизор, видео, переносная мультимедийная установка. Библиотека должна иметь доступ к образовательным ресурсам в Интернете – это позволяет получать дополнительную информацию для пользователей, накапливать и формировать информацию для использования в учебном и воспитательном процессе.

В целях развития творческих способностей и познавательных интересов учащихся следует проводить массовые мероприятия, используя инновационные формы работы. Оказывать мультимедийную поддержку урока, доклада, реферата, презентации. Создавать собственные ресурсы: слайд-фильмы, виртуальные путешествия, видеокомпозиции, презентации к урокам информационной культуры, массовым мероприятиям, семинарам и конференциям.

Освоение персонального компьютера, овладение приемами поиска в сети Internet, освоение прикладных программ способствует изучению и освоению информационно-коммуникационных технологий. Веяние времени и потребности школы предполагают  применение ИКТ во всех сферах библиотечного дела. Основа изменений, происходящих в деятельности библиотек – разумное внедрение новых технологий во все сферы ее деятельности.

Дети увлечены информационными технологиями, меньше читают, поэтому рекомендуется использовать различные формы работы для привлечения к чтению: проводить викторины с показом презентаций, конкурсы на лучшую компьютерную рекламу книги, беседы у книжной полки в сопровождении презентациями, созданными самими детьми.

Компьютеризация школы и библиотеки позволяет учащимся хорошо выступать на конкурсах, олимпиадах, отлично сдавать ЕГЭ.

Школьная библиотека нового типа должна разумно соединить лучшие традиции библиотечного дела и информационно-коммуникационные технологии. При этом вся работа школьной библиотеки должна вестись в системе, при этом  создается и регулярно пополняется информационно – поисковый аппарат библиотеки, ведется электронный каталог в программе АБС «МАРК-SQL» или «1-С Бухгалтерия», ведется электронная картотека газетно-журнальных статей для учителей и учащихся.

К фондам школьной библиотеки адаптируются разработки уроков информационной культуры, библиографические игры, практические занятия.

Использование ИКТ дает возможность максимально качественно и разнообразно решать поставленные в информационной и массовой работе задачи.

Новые технологии позволяют совершенствовать традиционную систему работы. Традиционно работа любой школьной библиотеки строится по нескольким направлениям:

= информационно-методическое обеспечение учебно-воспитательного процесса путем библиотечного и информационно-библиотечного обслуживания учащихся и педагогов школы;

= комплектование фонда;

= развитие информационной грамотности учащихся, в том числе при организации проектной деятельности;

= содействие самообразованию пользователей библиотеки;

= духовно-нравственное развитие и воспитание читателей, приобщение их к  ценностям отечественной и мировой культуры;

= содействие содержательному проведению свободного времени.

Одним из новых направлений в работе школьного библиотекаря является проектная деятельность.  Хотя метод проектов уже использовался в 20-е годы ХХ века. Обращение к нему сегодня — это не только дань моде: ведь именно конкретные, укладывающиеся в определенный срок, результативные действия наиболее эффективны.

Проектная деятельность – основа инновационной работы школьной библиотеки.

В настоящее время, в условиях перехода на ФГОС, всё более актуальным становится использование в обучении приёмов и методов, которые формируют умения самостоятельно добывать новые знания, собирать необходимую информацию, выдвигать гипотезы, делать выводы и умозаключения. Написание исследовательских работ практикуется в начальной ступени образования.

Этапы реализации проекта «Книжки-самоделки для детей»

1-й этап
Определение темы и проблемы, составление плана работы.

2-й этап
Подготовительный. Это может быть беседа с учащимися о структуре книги, об искусстве оформления книг. Сюда же следует включить практическое занятие по правилам изготовления обложки, скрепления страничек, расположения текста и иллюстраций.

3-й этап
Сбор и изучение информации. Дети просматривают отдельные книги на абонементе, оценивают их состояние, определяются с темой своей книги, отбирают для неё иллюстрации.

4-й этап
Обработка информации. Из отобранной литературы учащиеся выбирают, например, загадки, стихи, пословицы  о каком-либо времени года, рассказы о животных, загадки-шутки/обманки/ складки и т.д.; подбирают к ним иллюстрации (можно из книг, можно нарисовать самим или использовать возможности Интернета).

5-й этап
Составление списка литературы.

6-й этап
Создание книжки. Дети набирают текст, вставляют иллюстрации.

7-й этап
Дети представляют свои книжки малышам, а затем оформляют выставку.

В основе методов проектов лежит развитие познавательных навыков учащихся, критического и творческого мышления, формирование умений самостоятельно конструировать свои знания, уметь ориентироваться в информационном пространстве. 

Школьная библиотека может стать хорошей площадкой для реализации проектной деятельности во внеурочное время. Именно библиотекарь помогает ученикам в работе над проектами «Как составить программу проекта», «Как провести исследование», «Как оформить список использованной литературы и других источников к проекту» и др. В условиях школьной библиотеки можно организовать проектную деятельность, которая способствует развитию познавательных интересов к чтению и книге.

Проекты могут быть самых различных видов: информационные, исследовательские, практические, ролевые, игровые, творческие. Они могут выполняться как группами, так и  индивидуально. По времени выполнения могут быть долгосрочными и краткосрочными. На протяжении всего времени выполнения проекта рекомендуется вести дневник. 

Выполняя проект, учащиеся не только станут чаще бывать в библиотеке, но и читать больше. Удачно проведенный проект побуждает продолжить работу, участвовать в других библиотечных проектов.

Важно отметить, что участие в проектной деятельности вносит существенные коррективы в традиционные формы работы библиотекаря. Для педагога-библиотекаря проектная деятельность  - это уникальная возможность для самореализации и саморазвития. Это возможность заявить о себе как о незаменимом, авторитетном и компетентном участнике образовательного процесса, а для библиотеки — стать своеобразном центром образования школьников.

Одним из новых форм работы по привлечению подростков к чтению, которые отвечают их интересам и соответствуют стилю их жизни, является  - флешмоб.

FlashMob (дословно — мгновенная толпа) — Новое Движение, которое имеет уникальную идеологию и не имеет аналогов в мировой истории.

Флешмоб — это зараннее спланированное массовое мероприятие, в котором большая группа людей (мобберы) внезапно появляются в общественном месте и в течение нескольких минут с серьезным видом выполняют заранее обговоренные действия. Затем одновременно быстро расходятся в разные стороны, как ни в чем не бывало. 

Особенно популярны флешмобы среди подростков и молодежи. В наше время флешмоб стал часто использоваться в работе библиотек.

Проводить флешмоб можно по следующей модели:

1. Сбор инициативной группы.

2. Определение цели флешмоба (эта акция может быть посвящена привлечению подростков к творчеству определенного писателя, периодическим изданиям, самой библиотеке, новинкам литературы).

3. Написание сценария флешмоба.

4. Согласование с администрацией школы.

5. Реклама на сайте школы или в социальных сетях.

6. Подготовка демонстрационного материала: девиза, эмблемы, закладок, список книг, информационных буклетов и т.д.

Результат – повышение интереса к чтению, к библиотеке. Ребята как минимум вспоминают о существовании книги. 

Конечно же, флешмоб не решит проблему чтения подростков в полной мере. Не ожидается, что читатели пойдут в библиотеку валом, но привлечь внимание к чтению, показать, что чтение книг может быть занятием привлекательным, престижным с помощью этой формы работы можно. 

Это яркий рекламный ход, и проведение флешмоба придаст дополнительный, интересный штрих в работе школьной библиотеки. Флешмобы могут и должны использоваться в работе школьной библиотеки, чтобы процесс чтения стал нашим детям интересен сам по себе. Как говорил Лев Толстой, «никогда никакими силами вы не заставите читателя познать мир через скуку. Читать должно быть интересно».

Апробация нововведений на практике приводит к созданию модели школьной библиотеки нового времени как информационно-досугового центра, что позволяет грамотно сочетать лучшие старые формы библиотечной деятельности с новыми информационными возможностями.

  Методист РМК РОО                                                                               Т.Л.Черевкова

