Конкурс профессионального  мастерства работников образования «Учитель Оренбуржья -2014»
        Стало доброй традицией проводить каждый год конкурс профессионального мастерства работников системы образования. Такие конкурсные мероприятия способствуют выявлению талантливых педагогов, повышению престижа педагогической профессии, развитию творческого потенциала и направлены на распространение позитивного инновационного опыта. 
         В этом году муниципальный конкурс «Учитель Оренбуржья -2014» состоялся на базе Переволоцкой СОШ №3. Двенадцать педагогов из образовательных организаций района показали свое мастерство на этом  празднике профессионалов.

     Среди участников, как молодые специалисты, так и опытные, решившие поделиться с коллегами своими идеями, повысить престиж школы, обогатиться опытом, продемонстрировать красоту и значимость профессии.

    Так, в номинации «педагог общеобразовательной организации» показывали мастерство учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ с. Кичкасс» Ирина Анатольевна Гранкина, учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ с. Кубанка» Дарья Михайловна Гулянова, учитель начальных классов МБОУ «СОШ №2 п. Переволоцкий» Инна Анатольевна Кочеткова, учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ с. Япрынцево» Лариса Халиловна Стародубцева, учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ с. Зубочистка Вторая» Эльвера Фаткрахмановна Хайбуллина, учитель начальных классов МБОУ «СОШ с. Степановка» Светлана Викторовна Шаповалова.
      В номинации «педагог дошкольной образовательной организации» приняли участие воспитатели МБДОУ «Детский сад с. Чесноковка» Руфия Сайфулловна Мустафина,  МБДОУ «Детский сад с. Кичкасс» Анжела Валерьевна Кронина,  МБДОУ «Детский сад №1 п. Переволоцкий» Ольга Прокофьевна Степанова,  МБДОУ «Детский сад №4 п. Переволоцкий» Ирина Анатольевна Карауш,  МБДОУ «Детский сад с. Степановка» Валентина Васильевна Русал, МБДОУ «Детский сад №6 п. Переволоцкий» Елена Александровна Черникова.
     На открытии конкурса приветствовали участников конкурса глава района Вадим Валерьевич Виноградов и начальник отдела образования администрации района Любовь Николаевна Колесникова. Приехали «поболеть» и поддержать своих коллег педагоги из школ и детских садов района. За работой педагогов наблюдало компетентное жюри, в которое вошли лучшие воспитатели и учителя образовательных организаций района. К оценке конкурсного мероприятия привлекалось и детское жюри,  состоящее из представителей ученического самоуправления школ райцентра.
      В течение всего дня в школе царила празднично-рабочая обстановка. Участники показывали презентации, выступали с представлением методического опыта, показали свое мастерство на мастер-классах, проводили открытые уроки. Нужно отметить, что все номинанты были полны решимости и воли к победе, к которой, кстати, помогали приблизиться учащиеся начальных и старших классов СОШ №3. Ученики школы были активными, отзывчивыми и доброжелательными. Участники конкурса единодушно заявили о том, что уровень подготовки школьников достаточно высок и поблагодарили за это педагогический коллектив школы. 

      Нелегко было членам жюри оценивать конкурсантов, так как все участники проделали продуктивную работу и показали хорошие результаты. Уже во второй половине дня стали известны имена победителей. В номинации «учитель общеобразовательной организации» победу одержала учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ с. Кубанка» Дарья Михайловна Гулянова. А призером в этой же номинации стала учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ с. Япрынцево» Лариса Халиловна Стародубцева.

       Победителем среди педагогов дошкольного образования названа воспитатель МБДОУ «Детский сад №4 п. Переволоцкий» Ирина Анатольевна Карауш. Призер в этой же номинации – воспитатель МБДОУ «Детский сад №1 п. Переволоцкий» Ольга Прокофьевна Степанова. Победители муниципального конкурса примут участие в  зональном этапе конкурса «Учитель Оренбуржья-2014».

      Детское жюри определило своего победителя и вручило памятный подарок учителю начальных классов МБОУ «СОШ с. Степановка» Светлана Викторовна Шаповалова. Второй подарок - «За нравственный подвиг учителя» ребята вручили учителю русского языка и литературы МБОУ «СОШ с. Кичкасс» Ирина Анатольевна Гранкина.
     По словам начальника РОО Любови Николаевны Колесниковой, любой конкурс — это   путь к совершенству, форма повышения квалификации, обобщение опыта, поиск нового, опыт общения с другими людьми. Конкурсные мероприятия увлекают, затягивают. Однажды побывавший на конкурсе человек, уже стремится принять участие в нем еще и еще раз, в качестве конкурсанта, члена жюри или простого наблюдателя.

       Хотелось бы, чтобы число конкурсантов  с каждым конкурсом увеличивалось. Большую роль в этом, безусловно, должны играть руководители образовательных организаций. Их задача — оказать практическую помощь, поддержку педагогам-конкурсантам и в ходе подготовительного этапа, и в ходе самого конкурса. Хотелось бы, расширить круг участников и за счёт преподавателей мужчин, работающих в школе старшей ступени. Отрадно, что в конкурсе активно участвуют учителя начальных классов, поскольку они уже перешли на федеральные государственные образовательные стандарты. 

        Открытием конкурса стала  учитель начальных классов  Светлана Викторовна Шаповалова, по мнению детского жюри, с ее урока не хотелось уходить.  Грамотно подошла к уроку учитель истории и обществознания Дарья Михайловна Гулянова.  И мастер-класс у неё был замечательный, не уступающий по качеству опытным педагогам, что отметили все члены жюри. 
       Очень тонко чувствует коллектив детей, даже тех, кого видит впервые, умеет быстро перестраиваться, ориентироваться в ситуации учитель русского языка и литературы  Лариса  Халиловна Стародубцева. 
      Радует учитель русского языка и литературы  Ирина Анатольевна Гранкина, показавшая, что у нас ещё остались педагоги – не просто урокодатели, а живущие и болеющие своим предметом. У Ирины Анатольевны масса информации, она много читает, наизусть цитирует стихи. Послушаешь её и сразу получаешь мотивацию на чтение поэзии, прозы. Такой преподаватель – подарок для детей. 

      Очень занимательными, достаточно актуальными с точки зрения воспитания, образования и даже экологии были занятия у педагогов дошкольного образования. Здесь одинаково профессионально выступили как опытные педагоги, так и молодые. И победитель конкурса - Ирина  Анатольевна Карауш смогла доказать, что молодость тоже может быть талантлива и удачна. 
     Конкурсы профессионального мастерства надо проводить ради демонстрации достижений  учителей и воспитателей, для популяризации профессии. Конкурс «Учитель Оренбуржья» направлен на повышение престижа профессии и педагоги должны оценить это по достоинству.
