Здоровье, сила,  ловкость -

Вот спорта пламенный завет.

Покажем нашу дружбу, смелость

Веселым  стартам шлем привет!

     С 12 по 14 апреля 2014 года в г. Оренбурге на базе спорткомплекса «Олимпийский» состоялся 1 тур областного спортивного телевизионного фестиваля школьников «Весёлые старты». В программе игр пять конкурсов.   Практически все они представляют собой зрелищную полосу препятствий, требующую от ученика проявления ловкости, силы, сноровки, скорости и точности.

     Оценивало выступление команд компетентное жюри, в составе которого ведущие спортсмены и тренеры области, заслуженные работники физической культуры и спорта, заслуженные учителя России, учителя высшей категории. В фестивале участвовали команды г. Оренбурга, Ташлинского, Тоцкого, Новосергеевского, Александровского, Сорочинского, Красногвардейского и Переволоцкого районов. Наш район представляли ученики  шестого класса МБОУ «СОШ с. Чесноковка» под руководством учителя высшей категории Абсалямова Фарита Масхутовича. Они успешно прошли отборочные игры и вышли в финал. По результатам 1 тура  областного спортивного телевизионного фестиваля школьников «Весёлые старты» команда заняла почетное второе место. 

   Отдел образования администрации Переволоцкого района  благодарит главного инженера ООО «Иволга» Гайнуллина Яшнура Макаримовича  и депутата районного совета Исенбетова Рустама Наильевича за оказанную спонсорскую помощь в экипировке нашей команды на фестиваль.

    Выступление наших конкурсантов смотрите в телевизионной программе «Веселые старты», которая  выходит на телеканале «ОРТ-Планета» по воскресеньям в 12:00.

                                                                   Курамшина Л. Г. - методист РМК РОО

