Анализ деятельности методического кабинета МКУ «ФЭЦУО» Переволоцкого района в 2021 году.

В 2021 учебном году содержание и формы методической работы в районе определялись единой методической темой  «Непрерывное образование как фактор повышения профессионального мастерства педагогов».

 Основной целью деятельности районного методического кабинета являлось содействие индивидуальному личностному прогрессу педагогов в профессиональной деятельности в условиях введения ФГОС через обеспечение информационно-методической поддержки образовательным организациям.

Работа строилась в соответствии с задачами, стоящими перед методической службой. Особое внимание уделялось повышению квалификации и профессионального мастерства педагогических и руководящих кадров, активизации применения информационно-коммуникативных технологий в образовательном процессе, созданию единого информационного образовательного пространства в районе, методическому сопровождению, поддержке инновационных процессов в образовательных организациях, развитию учительского потенциала.   

Вся методическая работа осуществлялась в соответствии с нормативно-правовой базой, разработанной на уровне муниципалитета. Управление методической работой проводилось путем изучения и анализа состояния методической работы, создания банка данных о педагогических работниках по различным направлениям, выявления затруднений методического характера, приобщения педагогов к инновационной деятельности, информирования ОО о новых направлениях образования, изучения запросов, методического сопровождения и оказания практической помощи в период аттестации, организации методических объединений и творческих групп, функционирования методического совета.

Таким образом,  работа РМК в 2021 учебном году осуществлялась в  следующих направлениях:

1. Аналитическая  деятельность.

2. Информационная деятельность


3. Организационно-методическая деятельность

4. Консультационная деятельность.

5. Деятельность в области информатизации системы образования.

6. Деятельность по инновационному обеспечению развития системы образования.
Основными принципами организации районной методической работы являются:

- открытость;

- научность;

- системность;

- актуальность;

- востребованность.

В целях успешной реализации плана РМК была проведена работа по изучению кадрового состава педагогических коллективов  образовательных организаций района.
Районный методический кабинет является структурным подразделением Муниципального казенного учреждения «Финансово-экономический центр учреждений образования». Штат кабинета по состоянию на 30.12.2021 года состоит из заведующего, методиста дошкольного образования, двух методистов по общеобразовательным предметам, методиста по организации образовательной работы с детьми с ОВЗ.
На данный момент в РМК количественный состав работников 5 человек. Три методиста имеют высшее образование, 2 со средним профессиональным образованием. У всех работников стаж работы по профилю до 3 лет.
Система образования Переволоцкого района представлена 39 образовательными организациями, в которых в общей сложности обучаются и воспитываются около 4 тысяч детей и подростков.

В образовательном пространстве  района: 20 школ, 17 ДОО,  2 учреждения дополнительного образования детей (МБУ ДО «Переволоцкий ЦДТ» и МБУ ДО «Переволоцкая ДЮСШ»).  

В системе образования района трудится 381 педагогических работников, из них: 

- в общеобразовательных организациях – 288 человек; 

- в учреждениях дополнительного образования – 13 человек; 

-в дошкольных организациях – 80 основных педагогических работников. 

В школах района работают 319 педагогических и руководящих работника,  из них 260 учителя, 20 директоров, 11 заместителей директоров, других педагогических работников 11.
С высшим образованием 229 учителей, что составляет  88 %, 1 педагог имеет ученую степень кандидата наук, со средним профессиональным образованием 30 человека (9%). 

Из общей численности учителей школ стаж педагогической работы имеют:

- от 0 до 5 лет – 30 (11,5 %)

- от 5 до 10 лет –21 (8 %)

- от 10 до 15 –23 (9 %)

- от 15 до 20 лет – 18 (7 %)

- от 20 и более – 168 (64,6 %)
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Одной из наиболее острых проблем в обеспечении образовательных организаций педагогическими кадрами является отток учителей из района в целом.

Из системы образования за прошедший год выбыло 20 учителей (7,7  %). Причинами выбытия являются: выезд за пределы территории, уход на пенсию (4 человека, 20 % от общего числа выбывших). 
В августе 2021 года на работу в ОО был принят 1 молодой специалист.
Основной состав педагогического сообщества района имеет педагогический стаж более 20 лет, это 64,6 % учителей (в 2020 году – 65,6 %, в 2019 году – 65,2 %, в 2018 году – 64,1 %). Число педагогов в возрасте до 35 лет – 46 человек, что составляет 17,7 %. 

Средний возраст учителей 51 год. Слабой стороной состояния кадров является значительный процент учителей в возрасте от 45 до 55 – 84 человека (32,3 %),  от 55 и старше  – 78 человек (30,0 %). Таким образом, более 60 % учителей имеют трудовой ресурс 15 и менее лет.
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Банк данных потребностей в педагогических кадрах организаций до 2022 года показывает, что необходимость остаётся в учителях русского языка и литературы, математики, английского языка, физики и технологии. 

Основные причины нехватки учителей в школах района:

- отток учительских кадров в другие сферы;

- нежелание выпускников вузов идти работать в школы района;
- недостаточность мер социальной поддержки со стороны администрации муниципалитета;
-плохие социальные условия жизни на селе: нет должного внимания со стороны органов местного самоуправления к условиям работы и быта учителей. Молодые специалисты живут на частных квартирах и в общежитиях, нет перспективы на получение благоустроенного жилья.

Развитие современного образования как открытой системы требует от персонала образовательных организаций гибкого реагирования на меняющуюся ситуацию, что делает необходимым постоянное участие педагогов в программах повышения квалификации.

В современном обществе существует разветвленная сеть повышения квалификации. Организация повышения квалификации педагогических работников на уровне школы, района, области, в том числе, способствует целенаправленности и систематизации методической работы, что повышает качество и эффективность, позволяет сформировать группу профессионалов по актуальным проблемам образования, предупредить ошибки образовательных организаций во внедрении передового опыта, инноваций.

Одной из наиболее важных форм повышения квалификации педагогических и руководящих работников является прохождение курсовой подготовки.


В 2021 году было продолжено сотрудничество  по повышению квалификации педагогических работников с ФГБОУ ВО «ОГПУ», ОПК им. Н.К. Калугина, ФГБОУ ВО «ОГУ», ГБУ «РЦРО». Кроме того, учителями  широко используются возможности дистанционных форм повышения квалификации. С 01.09.2021 года начал функционировать Центр непрерывного повышения педагогического мастерства, на базе которого начали повышать квалификацию 4 управленческие команды и 24 педагога по индивидуальным образовательным маршрутам.
Прошли  обучение на различных курсах 219 (2020 – 214, 2019 – 196 человек) руководящих и педагогических работников ОО (84 %). На повышение квалификации в анализируемом году затрачено 480119 рублей.
Кроме того, на базе ГБУ РЦРО были обучены 56 экспертов по проверке экзаменационных работ ОГЭ и ЕГЭ. 

В последнее время актуальными стали семинары и вебинары, связанные с реализацией электронного обучения с применением дистанционных технологий, организованные министерством образования Оренбургской области и Региональным центром развития образования, где педагоги района также принимают активное участие и повышают свою компетентность.

В отделе образования  и образовательных организациях района сформирован банк данных по всем категориям педагогических работников, который ежегодно обновляется. Ведется работа над перспективным планированием по повышению квалификации. Произведён расчёт на потребности финансовых средств на 2021-2022 учебный год.

В профессиональном становлении учителя большую роль играет аттестация на квалификационные категории, цель которой стимулировать квалификацию, продуктивность и качество педагогического труда, развитие инициативы, социальную защищённость учителей путём дифференцированной оплаты труда.

Аттестация педагогических и руководящих работников района осуществляется  в соответствии с нормативно-правовыми документами Министерства образования РФ, Министерства образования Оренбургской области.
В 2021 учебном году проведена оценка профессиональных компетенций 56 педагогов (21,5 % от общего количества педагогов), из них 9 учителей  были аттестованы на высшую квалификационную категорию.

Квалификационную категорию имеют 215 педагога (83 %), из них  63 – высшую категорию, что составляет 29 %  от общего числа аттестованных.  
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Передовой педагогический опыт пропагандируется на семинарах, заседаниях РМО, на семинарах межмуниципального центра, выставляется на сайте отдела образования, на сайте министерства образования «Цифровая школа Оренбуржья». 

В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, значительную роль играют районные методические объединения, работа которых содействует созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом профессионального роста.

В районе функционирует  21 районное методическое  объединение. 5 объединений руководителей, объединения учителей-предметников – 14, объединения классных руководителей и школьных библиотекарей. Методические объединения  возглавляют руководители и учителя-профессионалы, имеющие большой опыт работы. Из 14 руководителей предметных РМО – 10 (71,4 %) имеют высшую квалификационную категорию. Под руководством опытных педагогов содержание работы строилось в соответствии с приоритетными направлениями методического кабинета.

В рамках работы предметных  РМО рассматривались вопросы:

- итоги предметных олимпиад;

- подготовка обучающихся к ОГЭ и ЕГЭ;

- итоги всероссийских проверочных работ;

- работа с одаренными детьми;

- обобщение педагогического опыта и др.

По итогам работы методических объединений можно сделать следующие выводы:

-все темы РМО соответствовали  методической теме;

-темы заседаний отражали основные проблемы вопроса образования;

-деятельностные формы общения педагогов активизировали их участие в работе РМО.

В целом работа районных методических объединений проводилась на достаточном уровне, обеспечивая реализацию основных направлений методической работы.

Но наряду с положительными достижениями в работе РМО имеются и отдельные существенные недостатки: низкая исполнительская дисциплина руководителей РМО в оформлении документации, низкие аналитические навыки руководителей при оформлении анализа работы РМО; отсутствие возможности проведения заседаний РМО на базе сельских образовательных организаций, в связи, с чем невозможность  организации практической части заседаний (открытые уроки, мастер-классы и т. д), переизбыток онлайн-трансляций, где педагоги являются пассивными слушателями.
Повышение квалификации не будет являться достаточно эффективным, если оно будет направлено только на овладение теоретическими знаниями. Для воспитания подрастающего поколения как творческих и уверенных людей оно должно формировать лидерскую позицию педагога. Такой формой организации повышения квалификации являются профессиональные конкурсы.
В сентябре 2021 года  районный методический кабинет принял участие в работе оргкомитета регионального конкурса «Мой лучший урок». В декабре – в работе оргкомитета регионального конкурса «Оренфест».
Кроме того, в ноябре 2021 года молодые учителя района и педагоги-наставники приняли участие во всероссийском конкурсе «Педагогический дебют - 2022». Победителями конкурса на муниципальном уровне стали:

В номинации «Молодые учителя» 

Победитель: Волкова Ирина Сергеевна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ с. Степановка» (участник межмуниципального этапа Конкурса).

В номинации «Молодые педагоги-психологи» 

Победитель: Науменко Юлия Александровна, педагог-психолог
МБОУ «СОШ № 4 п. Переволоцкий» (лауреат регионального этапа Конкурса)

В номинации «Молодые педагоги дополнительного образования» 

Победитель: Валишева Ангелина Даниловна, учитель физической культуры
МБУ ДО «Переволоцкая ДЮСШ» (участник регионального этапа Конкурса).

В номинации «Молодые воспитатели дошкольных образовательных учреждений» 

Победитель: Рожкова Мария Михайловна, воспитатель МБДОУ «Детский сад с. Кичкасс» (участник межмуниципального этапа Конкурса).

В номинации «Педагог-наставник» 

Победитель: Степанова Ольга Прокофьевна, педагогика и методика дошкольного образования
МБДОУ «Детский сад № 1 п. Переволоцкий» (Победитель межмуниципального этапа Конкурса, лауреат регионального этапа конкурса)

Призер: Сазонова Ольга Давидовна, воспитатель в дошкольных учреждениях МБДОУ «Детский сад с. Степановка» 
Конкурсные мероприятия способствуют повышению престижа педагогической профессии, распространению передового педагогического опыта. Вместе с тем отмечается низкая активность участия  педагогических работников в конкурсах педмастерства. Поэтому перед методистами РМК стоит задача - продолжить работу по обучению педагогов района презентации педагогического опыта и привлечению педагогов к конкурсным мероприятиям. А также активизировать участие педагогических работников в региональных конкурсах и организовать методическую помощь в подготовке конкурсных документов.

Повышение квалификации педагогов было бы не полным без  участия учителей в районных семинарах. Семинары выполняют роль интенсифицированного повышения квалификации группы учителей по актуальной для коллектива научно-методической проблеме.
В 2021 году РМК было запланировано проведение около 30 семинаров: 4 семинара для руководящих работников, 4 для заведующих и воспитателей дошкольных организаций, 1 для школьных библиотекарей, 19 для учителей-предметников. Семинары состояли из консультативной и практической части.  

В рамках семинаров разного уровня учителями-предметниками было показано 14 открытых уроков (этапов уроков), где учителя смогли поделиться опытом работы или системой работы по вопросам, стоящим на повестке дня семинаров. 
Кроме того, в 2021 году для участия в семинарах привлекались различные категории учителей: молодые учителя, учителя, не обеспечившие качественную подготовку выпускников к ЕГЭ в  2020-2021 учебном году, учителя, имеющие результаты выше средних по муниципалитету.

Среди положительных результатов в организации и проведении семинаров-практикумов на базе образовательных организаций: организация тесного взаимодействия учителей и руководителей образовательных организаций по вопросам организации образовательного процесса; обмен и распространение передового опыта учителей на территории района и за его пределами. В рамках реализации программы наставничества были проведены семинары для молодых педагогов Оренбуржья: 

1.  Методический семинар «Внедрение в образовательную деятельность цифровых образовательных платформ» (18.02.2021 г. на платформе ZOOM)
2. Методический семинар «Национальная система учительского роста: федеральный проект «Учитель будущего» (25.03.2021 г. на платформе ZOOM)

3. Практико–ориентированный семинар «Подготовка и проведение  урока в соответствии с требованиями ФГОС» (21.10.2021 г. на платформе GOOGLE_MEET)

4. Практико–ориентированный семинар «Цифровая образовательная среда как условие качественного образования в современной школе» (17.12.2021 г. на платформе GOOGLE_MEET).
5. Мастер-классы «Особенности изучения основ генетики и молекулярной биологии для подготовки к ЕГЭ» и «Подготовка обучающихся к ЕГЭ по биологии в 2021-2022 учебном году. Задания с развернутым ответом» (23.12.2021 г. на платформе ZOOM).
Одним из главных и приоритетных направлений в работе РМК является методическое сопровождение различных направлений педагогической деятельности.
Методистами РМК проанализированы результаты мониторинговых работ, определены педагоги,  которым на сегодняшний день  необходимо методическое сопровождение. 

Практически все эти педагоги имеют достаточный опыт работы по подготовке выпускников к итоговой аттестации, аттестованы на квалификационные категории. В целях выявления затруднений дидактического и методического характера в образовательном процессе методистами РМК посещены уроки у данной категории педагогов.

В 2021 году Переволоцкий район участвовал в проекте 500+, направленном на оказание адресной помощи школам с низкими образовательными результатами (далее – ШНОР) в соответствии с паспортом федерального проекта «Современная школа». В соответствии с рисковым профилем школы (МБОУ «ООШ с. Татищево») была разработана и размещена в соответствии с графиком в ИС МЭДК «Среднесрочная программа развития школы, а также подпрограммы:

·  «Преодоление низкого уровня оснащения школы»;

·  «Устранение дефицитов педагогических кадров»;

· «Повышение предметной и методической компетентности педагогов»;

· «Высокая доля обучающихся с ОВЗ»;

· «Работа с обучающимися с пониженным уровнем школьного благополучия;

· «Работа с обучающимися с рисками учебной неуспешности».

В рамках работы по проекту курируемой школой были проведены следующие мероприятия:
1. В штат школы приняты на работу библиотекарь (0,5 ставки), учитель начальных классов (1 ставка), учитель истории и обществознания.

2. Заключен договор о сетевом взаимодействии с МБОУ «СОШ № 4 п. Переволоцкий» в рамках методического сопровождения педагогом-психологом. 

3. Проведен практико-ориентированный семинар «Алгоритм внедрения педагогических инноваций в систему работы образовательной организации на примере педагогической технологии «Дебаты».

4. Пройдены курсы повышения квалификации по следующим программам:

· «Особенности преподавания физической культуры в условиях реализации ФГОС ООО»;

· «Совершенствование предметных и методических компетенций педагогических работников (в том числе в области функциональной грамотности) в рамках реализации федерального проекта "Учитель будущего»;

· «Инновации в образовании: новые подходы к формату обучения. Инклюзивное образование. Сотрудничество и социальное партнерство. Профессиональные качества педагога»;

· «Организация работы с обучающимися с ОВЗ в соответствии с ФГОС ООО».

5. Разработано «Положение о школьном психолого-медико-педагогическом консилиуме в МБОУ «ООШ с. Татищево».

6. Проведено заседание консилиума по вопросам обучения детей с ОВЗ и инвалидностью, на котором были рассмотрены вопросы:

· «Изучение методик обучения для работы с детьми с ОВЗ»;

· «Мониторинг УМК, наглядно-демонстрационного материала и ТСО»;

· «Анкетирование на выявление профессионального мастерства педагогов».

7. Проведен мониторинг личностных и предметных достижений обучающихся с ОВЗ.

8. На заседании ШМО классных руководителей рассмотрена тема: «Конфликт в школе. Пути выхода из конфликтной ситуации».

9. Проведено диагностическое исследование обучающихся 1-9 классов на предмет выявления обучающихся с пониженным уровнем школьного благополучия, на основании результатов которого классным руководителям даны рекомендации для повышения эмоционально-психологического климата в классе.
10. Проведена диагностика уровня учебной мотивации обучающихся, выявление обучающихся с учебной неуспешности среди обучающихся 4-8 классов, по результатам которой педагогам даны рекомендации.

11.  Педагоги школы приняли участие в методических вебинарах организованных ФИС ОКО, по следующим темам:

· «Модель эффективной школы как основания для разработки программ повышения уровня образовательных результатов»;

· «Современные исследования по школьной неуспешности»;

· «Поддержка формирования адресных программ развития муниципальных систем»;

· «Риски школьной неуспешности: причины и проявления»;

· «Муниципальные управленческие механизмы»;

· «Новые сервисы Учи.ру для эффективной работы учителя и детей в школе и дома».
По итогам 2020-2021 учебного года успеваемость по школе составила 100%, качество – 56%. По итогам промежуточной аттестации динамика результатов наблюдается по всем предметам. В 2022 году в данном проекте планируется участие МБОУ «ООШ с. Адамовка».
В аналитических справках по предметам в рамках проведенных контрольных работ в формате ГИА, мониторинговых работ, ВПР отражаются типичные ошибки и причины их появления, рекомендации по коррекционной работе по минимизации ошибок.

В рамках подготовки к ГИА учителями-экспертами  ОГЭ и ЕГЭ проводились мастер-классы и обучающие семинары («Методы и приемы решения  отдельных типов заданий с развернутым ответом», отработка тренажеров заданий по предметам). Рассматривалось содержание контрольно-оценочного материала, давались рекомендации об использовании заданий, отраженных в открытом банке заданий ОГЭ и ЕГЭ. 

Педагоги обеспечивались информационной поддержкой в период подготовки обучающихся к итоговой аттестации, доступом к нормативно-правовой базе ГИА. 
Вся информация размещалась на сайте Отдела образования, в школы направлялись методические рекомендации.

Одним из важнейших направлений деятельности РМК является консультативная деятельность.
Консультирование  руководящих и педагогических работников проводилось в соответствии с планом РМК в течение  года. Районным методическим кабинетом проведено более 80 консультации для руководящих и педагогических работников по вопросам нормативно-правового и программно-методического обеспечения, аттестации.

 Большая консультативная работа проводится методистами по аттестации и повышению квалификации педагогических работников. В течение года  консультативная помощь по оформлению аттестационных материалов  в аттестационную комиссию была оказана всем  педагогическим работникам, которые успешно прошли аттестацию и получили соответствующие квалификационные категории. 
Одним из важных аспектов работы  районного методического кабинета является аналитическая и контрольно-оценочная деятельность, которая помогает эффективно выстроить деятельность методического кабинета и определить основные проблемы и пробелы в организации работы с педагогическими кадрами. 

В 2021 году методистами РМК аналитическая и  контрольно-оценочная  деятельность осуществлялась  в следующих направлениях:

-анализ состояния системы выявления, поддержки и развития одаренных детей в Переволоцком районе Оренбургской области;

- контроль качества дошкольного образования; 

- анализ эффективности деятельности руководителей муниципальных бюджетных образовательных организаций района;

 -анализ уровня обеспечения обучающихся и педагогов учебно-методической литературой, деятельности школьных библиотек.

 Анализ осуществлялся с использованием различных форм и методов: анкетирование, собеседование, изучение школьной документации и др. 

В течение 2021 года РМК организована работа по изучению деятельности образовательных организаций: МБОУ «СОШ № 1 п. Переволоцкий», МБОУ «СОШ№ 4 п. Переволоцкий», МБДОУ «Детский сад № 6 п. Переволоцкий», МБОУ «ООШ ст. Сырт».
Большая работа  проводится по формированию фондов учебной литературы. В целях сохранения единого образовательного пространства, реализации преемственности государственных образовательных стандартов на всех уровнях и ступенях образования в школах используется федеральный комплект учебников. 

  Обучающиеся района обеспечены на 100 % учебниками и учебными пособиями.  Источником комплектования  школьных библиотек  были региональные  и муниципальные средства. В 2021 году приобретено 6090  экземпляров учебников на сумму 2655243.95 рублей. 

Ежегодно оформляется подписка на периодические издания для школьных библиотек района.
Формируется фонд электронных ресурсов.
При построении работы методиста по библиотечному фонду на 2022 год определены следующие задачи:

1. Изучение и анализ состояния вопросов учёта, распределения и сохранения учебного фонда  в школьных библиотеках.

2. Обобщение опыта работы, его пропаганда и внедрение в практику работы школьных библиотекарей.  

3. Продолжение повышения профессионализма школьных библиотекарей.

4. Оказание практической помощи школьным библиотекарям.

5. Внедрение и использование новых информационных технологий в работе школьной библиотеки.

В целях координации методической работы в образовательных организация района в РМК функционирует Методический совет. Методическая работа в 2021 году строилась в соответствии с планом работы методического совета. В течение года было проведено 4 заседания методического совета. На заседаниях рассматривались различные актуальные вопросы. Методический совет способствовал решению приоритетных педагогических проблем, координировал взаимодействие методических объединений, оказывал помощь педагогическому коллективу в работе над единой методической темой. В основном поставленные задачи были выполнены.

В 2022    году деятельность методсовета должна быть направлена на решение следующих задач:

- усиление мотивации учителей на участие в конкурсном движении;

- обеспечение оптимального уровня квалификации педагогических кадров, необходимого для успешного развития образования в районе, в том числе в рамках деятельности Центра непрерывного повышения педагогического мастерства.

_1703408816

_1703410624

_1703407891

